
ţ BIBLIOTECA,,AS I RA'J
I SIBIU j

PROLETARI DIN TOATE (TARILE, UNIŢI-YA l

O R G A N  rAU COMITETULUI 7UDETEAN SIBIU AU P.C.R. ŞI AU CONSILIULUI POPULAR TUDETEAN

Anul III nr. 637 Duminică, 8 martie 1970 4 pagini 30 bani

8 MARTIE-
Sl 1B01 U DEMNI
TĂŢII Şl PREŢUIRII

8 Martie — ziua prin care uma
nitatea aduce un omagiu femeii, in 
multiplele-i ipostaze: tovarăşă de 
muncă, soţie, mamă, educatoare; 
întruchipare a gingăşiei, solicitudi
nii, devotamentului, dăruirii.

Adînca semnificaţie a acestei 
sărbători stă în recunoaşterea 
dreptului femeii de a fiinţa ega
litar cu bărbatul, drept pentru ca
re au fost necesare lupte de 
veacuri, mişcarea pentru emanci
parea ei lovindu-se de zidul opac 
al discriminărilor, ridicat în toate 
domeniile vieţii sociale.

Orînduirea socialistă a creat, 
pentru prima oară în istoria Ro
mâniei, cadrul legal de realizare 
complexă a personalităţii femeii, 
de integrarea ei, în condiţii de e- 
galităte deplină, în viaţa economi
că, politică şi socială a ţării, Lo
cul şi rolul femeii în societate s-au 
schimbat fundamental în anii de 
viaţă liberă, inegalitatea şi asupri
rea fiind lichidate în întregime şi 
pentru totdeauna. în raportul Co
mitetului Central al Partidului Co
munist Român, prezentat de tova
răşul Nicolae Ceauşescu la Con
gresul al X-lea se subliniază faptul 
edificator că: „Femeile, care repre
zintă peste jumătate din populaţia 
ţării, se afirmă ca o forţă remarca
bilă a construcţiei socialismului, a- 
duc o contribuţie deosebită la dez- 
vftltirci pi c R n ' Ici Materiale şi la 
creaţia spirituală, la formarea şi 
educarea tinerei generaţii, la pro
gresul patriei“.

Obiectivele stabilite de partid în 
această etapă a ultimului an al 
cincinalului sporesc răspunderea 
oamenilor muncii, implicit a feme
ilor care muncesc cu tot elanul şi 
puterea lor alături de bărbaţi în 
industrie, agricultură, în comerţ, 
la catedrele şcolilor sau universi
tăţilor.

Sute de femei din judeţul nostru 
participă cu însufleţire la traduce
rea în viaţă a politicii ştiinţifice 
a partidului, de dezvoltare multi
laterală a ţării. Faptul că astăzi 
femeile reprezintă peste 43,2 la su
tă din numărul total al populaţiei 
ocupate în diferite ramuri de acti
vitate, constituie dovada certă a 
participării lor în sfera productivă 
a bunurilor materiale şi spirituale. 
O bună parte din salariate lucrea

ză in industrie (41,3 la sută din to
tal) şi mai cu seamă în acele ra
muri unde aptitudinile şi posibili
tăţile lor fizice găsesc o utilizare 
potrivită.

Muncitoarele, tehnicienele şi in
ginerele participă la dezbaterea ce
lor mai actuale probleme din viaţa 
uzinelor şi fabricilor, în adunările 
şi consfătuirile de producţie, con
sultările organizate de sindicate la 
locul de muncă, în cadrul comite
telor de direcţie ale întreprinderi
lor, contribuind prin propunerile 
făcute la mai buna organizare a 
producţiei şi a muncii. Ele acordă 
o atenţie deosebită găsirii modali
tăţilor concrete care să asigure 
fructificarea cît mai deplină a re
zervelor interne, a potenţialului 
tehnic-material şi uman, determi- 
nînd sporirea productivităţii mun
cii, reducerea cheltuielilor materi
ale de producţie, ridicarea perfor
manţelor calitative ale produselor, 
creşterea, în continuare, a eficien
ţei economice. Comitetele de femei 
sprijină organizaţiile sindicale în 
îndrumarea comisiilor de femei din 
întreprinderi, în vederea desfăşu
rării unei activităţi educative mai 
intense în rîndul salariaţilor, în 
organizarea unor schimburi de ex
perienţă, convorbiri şi alte acţiuni 
privind îndeplinirea exemplară a 
obligaţiilor profesionale, utilizarea 
eficientă a timpului de lucru, în 
tărirea disciplinei în muncă.

Noua configuraţie social-econo- 
mică a satului a făcut să crească 
rolul femeilor în agricultură. Des
făşurarea de către comitetele şi co
misiile de femei, în coláborare ■ cu 
alţi factori, a unei intense activi
tăţi de educare politică şi cultura
lă în rîndul femeilor de la sate 
trebuie să contribuie la creşterea 
conştiinţei lor socialiste, la dezvol
tarea spiritului cooperatist, la par
ticiparea lor tot mai activă şi com
petentă în conducerea şi organiza
rea muncii din cooperativele agri
cole, pentru a obţine recolte spori
te la hectar, producţii cît mai mari 
în zootehnie, să contribuie activ

(Continuare în pag. a Il-a) 
MARIA CATANA

secretară a Comitetului jude
ţean al femeilor

Lucrări de
înfrumuseţare
edilitară

Edilii municipiului Sibiu au de
clanşat acţiunea de înfrumuseţare 
a oraşului. In prezent echipe ale 
întreprinderii comunale execută 
plantaţii de arbori ornamentali 
(tei) pe străzile 13 Aprilie, Gheor- 
ghe Gheorghiu-Dej, Colarov şi 
Dealului, tăieri de corecţie şi coro
namente pe numeroase alte străzi. 
In parcul Sub arini se plantează 
un gard viu începînd de la strada 
Avrigului şi pînă la Bolta rece. 
«In seră sínt pregătite răsadurile 
de flori pentru zilele însorite care 
vor veni.

Peste un milion 
lei din sectorul 
întreprinderilor
anexe

Pentru ţăranii cooperatori din 
Noul Român o importantă sursă 
de venituri o constituie sectorul 
întreprinderilor anexe. In cadrul 
acestuia se execută! numeroase o- 
biecte pentru diverse unităţi eco
nomice şi gospodării individuale, 
cum ar fi lăzi-navetă pentru pîine, 
cutii panacoade pentru dospit pîi
ne, lopeţi pentru introdus pîinea 
în cuptor, coşuri, mături de nuiele 
şi de sorg. De asemenea, se con
fecţionează pentru uzinele braşo
vene de camioane şi tractoare lăzi 
necesare livrării pieselor de 
schimb. Tot în cadrul sectorului 
anexe se execută uşi, tocuri de 
geamuri, mese, scaune etc. Bilan
ţul realizărilor pe 1969 este edifi
cator: un venit total de peste un 
milion lei.

Cooperativa agricolă de produc
ţie din Noul Român este în mă
sură să livreze, la cerere, pe bază 
de virament sau în numerar, toate 
aceste produse.

Consecvenţi
angajamentelor
contractuale

Fabricile din cadrul Combinatu
lui de exploatare şi industrializare 
a lemnului, respectîndu-şi angaja
mentele contractuale cu beneficia
rii, au livrat la export în acest 
trimestru 772 comode din lemn de 
stejar şi nuc, 54 etajere, 15 garni
turi de bucătărie, 428 mese, 5 000 
groşi creioane diferite, precum şi 
alte produse din cherestea de fag 
şi răşinoase.
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Munca de cercetare cere pasiune, dăruire de sine, contopirea cu 
microaparatura laboratorului. Activitatea tehnicianei Rodica Bărilă 
în laboratorul de microscopie electronică a Institutului „Chinti- 
gaz“ din Mediaş, atestă încredere, putere de muncă şi preţuire — 

atribute noi ale femeii in socialism

Foto: FRED NUSS

Un eficient 
schimb de p ă r e r i

Vineri după masă, din iniţiativa Co
mitetului municipal Sibiu al U.T.C., a 
avut loc un interesant schimb de pă
reri între tinerii muncitori, tehnici
eni, ingineri şi specialişti mai vechi, 
cu experienţă, din cadrul întreprin
derilor sibiéne. S-a discutat despre 
efortul de gîndire tehnică care tre
buie depus pentru a aşeza întreaga 
lor activitate pe coordonatele unei 
producţii moderne şi eficiente. Miş
carea de inovaţii a constituit subiec
tul principal al întîlnirii.

Inovatori de prestigiu au împăr
tăşit din experienţa lor, au arătat 
că produsele rezultate sínt mesajul 
inventivităţii şi inteligentei tehnice 
a oricărui colectiv.

Pornindu-se de la ideea că inova
ţia are menirea de a rezolva orice 
necesitate izvorîtă din practică, s-a 
desprins părerea unanimă de consti
tuire şi lărgire a cercurilor inova
torilor din fiecare întreprindere. Ro
lul lor este de a stimula şi sprijini 
încercările tinerilor inovatori.

Continua creştere a ponderii tine
retului în producţie, sarcinile sporite 
ce le revin de rezolvare a necesi
tăţilor practice, toate acestea au de
terminat atragerea într-un număr cît 
mai mare a lor în mişcarea inova
torilor. Sub directa supraveghere a 
specialiştilor mai vechi, cu rutină, 
şi sprijiniţi de întreg colectivul din 
care fac parte, potenţialul încă la
tent al tinerilor, va prinde viaţă.

Hotărîti să-şi deschidă larg por
ţile către problemele practicii, în ca
drul întîlnirii s-a făcut propunerea 
ca ideea sub care sa-şi desfăşoare 
activitatea să fie: „Nici un linăr in~ 
giner, tehnician sau muncilor să nu 
rămină In afara progresului tehnic“.

V. B.

Mircea Hîndoreanu intr-o scenă 
din . . .  Eseu de Tudor Muşa- 
tescu (premiera va avea loc 
luni, 9 martie, ora 19,30, la Tea

trul de stat din Sibiu)
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Produsele textile eisnădiene 
in laţe exigenţei beneficiarilor

Campionatul mon

dial de handbal

ROMANIA 
IN FINALA!

Victoria repurtată de formaţia 
României în semifinalele Campio
natului mondial de handbal, în 
faţa puternicei reprezentative a 
Danemarcei este deja memorabilă. 
Scorul sever şi maniera excepţio
nală în care jucătorii români au 
depăşit echipa care în sferturile 
de finală învinsese cu 18—16 for
maţia Cehoslovaciei — campioana 
mondială a ediţiei trecute a cam
pionatului — nu fac loc decît gla
sului pîenison al tuturor iubitori
lor handbalului din ţara noastră 
ce poate fi redat în două cuvin
te: BRAVO BĂIEŢI !

Aşadar, înalta clasă internaţio
nală a handbalului românesc, ca
pacitatea lui de a regenera pe fon
dul unei tradiţii ferme nu s-a dez
minţit nici în Palatul sporturilor 
din Lyon. Colegii mai vechi şi mai 
noi ai lui Gruia, pe care publicul 
nostru i-a văzut pregătindu-se în 
sala Armatei din Sibiu, au înre
gistrat prin acest 18—12 una din
tre cele mai răsunătoare victorii 
ale echipei. Cu atît mai mult con
tează ca excepţional acest succes, 
cu cît — am reţinut bine consi
deraţiile antrenorului V. Trofin — 
„handbalul mondial a înregistrat 
în Ultimii ani succese remarcabile, 
pe linia creşterii forţei şi preciziei 
jocului“.

Dar să ne îndreptăm atenţia 
spre marea finală de la Paris pe 
care vom avea ocazia s-o urmărim 
în direct pe micul ecran. Poate că 
o parte dintre iubitorii handbalu

lu i au încercat anticipat părerea 
de rău că ar fi fost posibil să u r
mărim o finală fără echipa Ro
mâniei. îată, însă, că această te
mută bănuială a fost infirmată de 
jucătorii noştri. Ii vom vedea deci, 
azi, la lucru, într-o dispută acerbă 
pentru cîştigarea titlului suprem. 
Fie deci, şi de data aceasta, o tot 
atît de răsunătoare victorie, o tot 
atît de înaltă urcare pe podium a 
culorilor noastre naţionale !

C. VIOREL

Pentru a avea certitudinea reali
zării produselor, fiecare întreprinde
re trebuie să-şi pună mereu întrebă
rile: satisfac pe clienţi produsele fa
bricate? Este completă gama sorti
mentală oferită?

în dorinţa de a vedea care este 
răspunsul, cît de exigenţi sínt pro
ducătorii cu producţia lor, ne-am o- 
prit la Combinatul textil Cisnădie.

Primul contact l-am avut cu co
lectivul serviciului de creaţie al 
combinatului. După cum bine este 
ştiut, activitatea de concepţie pro
prie joacă un rol primordial în ob
ţinerea unor produse care să satis
facă cerinţele beneficiarilor.

Concretizată în cifre, munca aces
tuia este reprezentată prin numă
rul de articole omologate. Faţă de 
anul trecut, cînd s-au omologat 52 
articole, în acest an s-aú propus 
doar 25. Această restrîngere s-ar da
tora unei tendinţe spre „tipizare''. 
„Şi apoi, noi sperăm să mai primim 
nişte comenzi (cereri) suplimentare 
la export, fapt ce va determina o 
creştere a noilor sortimente pe anul 
în curs" — arată tovarăşul I. Marcu, 
de la secţia de creaţie.

Se naşte însă firesc întrebarea: a- 
ceastă tendinţă de „tipizare" nu con
travine principiului lărgirii gamei 
sortimentale? Oare ea nu se dato- 
reşte unei comodităţi, prin produ
cerea numai anumitor articole? Dar 
să vedem ce spune tovarăşul Bereu 
Abramovici, directorul I.C.S.T.I. — 
unui din beneficiarii produselor com
binatului: „Cu cît există o gamă mai 
variată de articole, cu cît putem o- 
feri populaţiei mai multe produse, 
cu atît mai mult ne apropiem de 
satisfacerea gusturilor şi cerinţelor 
consumatorilor". Orice comentariu 
ni se pare de prisos.

Datorită gamei sortimentale mici, 
comerţul face destul de des obiec- 
ţiuni asupra diversităţii articolelor. 
Aşa s-a întîmplat la recenta con
tractare cînd s-a cerut ca la grupa 
16 (stofă pentru paltoane bărbăteşti 
şi de băieţi), să se îmbunătăţească 
numărul de desene şi să fie prezen
tată într-o mai mare varietate a cu
lorilor. în urma acestei obiecţiunl 
s-au şl lansat 35 de desene noi, o 
parte din ele aflîndu-se deja Ir a- 
pretură. Deci se poate!

Dacă aceasta este situaţia la com
partimentul stofe şi covoare, com
partimentul mătase are un diagnos
tic similar. Şi aici se observă pen
tru noul an micşorarea cu 20 a nu
mărului de produse propuse pentru

Iii ateBifia c o o p e r a to r ilo r

P regătirea  p ro
ducţiei legumicole

în faţa legumicultorilor din jude
ţul nostru stă sarcina de mare răs
pundere de a asigura buna aprovi
zionare a oraşelor cu legume şi zar
zavaturi şi a industriei cu materii 
prime. Reuşita culturilor legumicole 
depinde însă în bună măsură de felul 
în care se fac în aceste zile pregăti
rile în fiecare unitate producătoare 
de legume. în acest sens organele 
agricole judeţene au stabilit din timp 
o serie de măsuri tehnico-organiza- 
torice. în rîndul acestora, pe prim 
plan se situează aprovizionarea cu 
seminţe, biocombustibil, mraniţă, cu 
materialele necesare amenajării ră
sadniţelor pentru paturi calde şi re- 
picat etc.

Ţinînd cont de indicaţiile primite, 
în majoritatea unităţilor, consiliile 
de conducere, îndrumate de organi
zaţiile de partid, au asigurat cadrul 
optim de desfăşurare a activităţii. 
Pînă în prezent cooperativele agri
cole au ridicat, prin intermediul în
treprinderii judeţene de aprovizio
nare, 7 500 m p geamuri, 15 m c 
cherestea de fag, 700 m p rame, 120 
m c buşteni de brad şi s-a trecut, 
cu toate forţele, la confecţionarea 
răsadniţelor şi la reparatul celor 
vechi. Astfel, au şi fost pregătita 
tocurile pentru 36 000 m p răsadniţe, 
realizîndu-se astfel planul pe 1970. 
De asemenea, în numeroase unităţi 
s-a asigurat necesarul de biocom
bustibil, mranită şi pămînt în vede
rea realizării paturilor calde.

Trebuie spus însă că nu peste tot 
a existat aceeaşi preocupare pentru

. . .  Ştii, stimabile M. P., 
nu te cunosc de fel. Poate 
că eşti un om de treabă. 
Ba, nu ştiu de ce, cred cu 
încăpătînare că seara ace
ea a fost un accident în o r
dinea interioară a condui
tei dumitale. O ocazională 
dereglare a frînelor mora
le. . .  Momentană şi fără 
semnificaţii definitorii.

Dar, să ne amintim îm
preună. . .

Ai intrat întîi dumneata. 
Tînăr, impozant, carură a- 
tletică. Ba chiar îmbrăcat 
astfel îneît dădeai impresia 
unui sportiv într-o oră de 
relache, după un meci greu. 
Cum zic, intraseşi pe uşă 
urmat, de nea Ghiţă. El, mai 
în vîrstă, mai sobru, mai 
cum să zic, aşezat. La pri
ma masă ti-ai odihnit o cli
pită ochii pe obrazul ce ti 
se arătă întîi. L-ai îmbră
ţişat gălăgios, l-ai înjurat,

aşa în joacă, precum între 
buni amici. L-ai trimis în
colo, încoace, i-ai pomenit 
rudele apropiate.. .  Apoi 
te-ai aşezat la masă, apoi 
ai plecat, apoi iar ai reve
nit, apoi iar ai plecat, a- 
poi. .. Nu ţi s-a dezlipit de

hala cu mirozne tari, înce
ţoşate, Ameninţai. Parcă-n 
glumă. Parcă-n joacă. Nu 
te-au servit şi ai plecat cum 
ai venit. Amenintînd şi în- 
jurînd, scuipînd printre me
se. Careva ţi-a atras aten
ţia. Ţi-ai proptit prompt ca-

Te-ai dus proliferînd încet, 
încetişor, mai tare, tărişor 
aceleaşi vorbe grase, groa
se, • scîrnave.

Un cineva s-a pronunţat 
cum că ai un necaz tn fa
milie. Şi m-am gîndit că 
aşa trebuie să fie. Erai în

Doar două vorbe..
buze vorba grasă, expresia 
groasă, mustoasă, puţind 
scîrnav a nedemn, a trivial.

I-ai făcut cu pară, cu foc, 
cu oţet pe toti. Prieteni os
pătari. Nu făceai scandai. 
Prolifera, vorba dumitale 
domoală, rîncezeli de ma-

rura a ameninţare. Parcă 
dezveleai, colţi.. .  Parcă, 
parcă.. .

Dar nea Ghită, omul aşe
zat, prieten al dumitale, 
te-a liniştit şi te-a luat în
cetişor spre uşă ca pe un 
copil bolnav. L-ai ascultat.

fata unei dureri pe care ai 
voit. s-o îneci. Care răzbă- 
tea însă în vorbele acelea. 
Poate.

. . .  Poate. Pentru că eu 
cred cu cerbicie că eşti un 
om de treabă, muncitor bun, 
un tovarăş apreciat. Trebu

ie să fie aşa. Altfel nea 
Ghiţă nu te-ar fi acoperit 
cu demnitatea lut, n-ar fi 
solicitat, în dreapta-n stin
gă, iertări, iertare. N-ar fi 
cerut., în dreapta-n stînga 
scuze. în numele dumitale.

. . .  Ştii, stimate M. P., nu 
te cunosc de fel. Dar, nu 
ştiu de ce cred cu încăpă- 
ţ'înare că eşti un om de 
treabă, că seara aceea a 
fost un accident. Un mo
ment din viată scăpat, de 
sub autocontrolul conştiin
ţei. Mai ştiu că dacă e aşa 
cum cred, regreţi amarnic 
seara aceea...  Şi că-i mul
ţumeşti mereu prietenului 
dumitale mai în vîrstă.

N-am rostit cele două 
vorbe. Pentru că am cre
dinţa Oarbă că le-ai rostit 
dumneata de multe ori ca 
un reproş tardiv. Dar hai 
să le rostim împreună: e 
ruşine! V. DOREA

omologare. Argumentele aduse sínt 
aceleaşi cu cele de la stofe.

Deşi colectivul serviciului de crea
ţie şi-a propus — pentru îmbunătă
ţirea activităţii sale — ţinerea unui 
contact mai fttrîns cu fabricile de 
confecţii în vederea observării da
că produsul confecţionat din arti
colul conceput este plăcut sau nu, 
se simte încă lipsa documentaţiei. 
N-am greşi afirmînd că documenta
rea creatorilor se face pe... apucate. 
Documentaţia primită este încă foar
te săracă şi veche. Pe lingă asta, 
este reîm prospătată la intervale, des
tul de mari.

încercînd să aflăm dacă produsele 
combinatului îi satisfac pe clienţi şi 
din punct de vedere calitativ, obser
văm că la acest capitol combinatul 
este încă deficitar. Datorită slabei 
calităţi, combinatul a înregistrat în 
cursul anului 1969 reclamaţii la 2 884 
m p ţesătură — în valoare de 327 484 
lei. In noul an, numai în două luni 
— ianuarie şi februarie — s-au în
tocmit o sumedenie de procese ver
bale de către comisia de recepţie a 
combinatului, în urma reclamatiilor 
primite de la clienţi. Răsfoindu-le, 
constatăm că motivele sínt diferite, 
în funcţie de produs. Astfel, la co
voare: cedează pluşul, suprafaţa este 
netunsă uniform, prezintă ondulaţii 
pe întreaga suprafaţă şi în unele 
locuri pluşul se desprinde cu uşu
rinţă din ţesătură, sau sínt insufi
cient încleiate etc. La stofe, însă, 
motivul principal al respingerii se 
datoreşte lipsei culorii solicitate.

Considerăm că sínt suficiente a- 
ceste reclamaţii pentru a determina 
serviciul C.T.C., dar în primul rînd 
muncitorii, tehnicienii, inginerii şi 
economiştii acestui combinat, să lie 
mai exigenţi cu produsele proprii. 
Autoexigenţă ar trebui sporită dacă 
ţinem cont că, I.C.S.T.I.-ul — unul 
din beneficiarii combinatului, consi- 
derînd că sesizările lor nu sínt luate 
în considerare, şi-a chemat recep- 
tionerul înapoi (n.n. — acesta avea 
menirea de a solicita îndreptarea la 
faţa locului, a eventualelor defec
ţiuni ce se descopereau în momen
tul livrării mărfii pentru comerţ).

Acum, cînd mai mult ca oricînd 
se pune accent pe satisfacerea în 
to t mai mare măsură a necesităţilor 
consumatorilor, este necesar a se 
privi producţia proprie cu maximum 
de obiectivitate prin lupa autoexi- 
gentei.

V. BARBU

a se asigura din timp materialele 
necesare. Specialiştii şi consiliile de 
conducere din cooperativele agricole 
de producţie Apoldu de Jos, Alma, 
Tălmaciu, Racovita, Hoghilag, Moşna, 
Şeica Mare caută să-şi justifice lipsa 
de preocupare prin diferite motivări. 
In aceste unităţi pregătirea produc
ţiei de legume este mult întîrziată 
ca urmare a faptului că nu au fost 
ridicate materialele repartizate.

Este cunoşcut că sporirea produc
ţiei de legume depinde în principal 
de producerea unui material săditor 
viguros. în funcţie de epoca optimă, 
pînă în prezent s-au însămîntat, pe 
4 194 m p răsadniţe, varză timpurie, 
gulioare, conopidă timpurie etc. Data 
însămîntării condiţionează, de altfel, 
calitatea materialului săditor. Numai 
că acest adevăr este uitat de unii 
specialişti. Aşa se şi explică faptul 
ca în cooperativele agricole de pro
ducţie din Agnita, Alma, Dîrlos, Va
lea Viilor, Blaj el, Amnaş, Orlat, Ra
covita, însămînţarea legumelor tim
purii este foarte mult întîrziată. 
Amînarea amenajării paturilor calde 
va determina serioase întîrzieri şi la 
semănatul roşiilor, vinetelor, ardei
lor etc. în consecinţă, se impune să 
se ia de urgenţă măsuri pentru Im
pulsionarea lucrărilor. Una din con
diţiile de bază pe care trebuie să !e 
îndeplinească răsadurile este ca ele 
să fie suficient de viguroase în mo
mentul plantării. întârzierea însă
mîntării duce, fără îndoială, la in- 
tîrzierea plantării şi a apariţiei re
coltei, la diminuarea veniturilor.

Conducerile cooperativelor agri
cole de producţie vor trebui să ur
mărească îndeaproape toţi factorii 
care concură la realizarea producţiei 
legumicole, începînd de la pregăti
rea paturilor calde şi pînă la plan
tatul răsadurilor în cîmp. Condiţiile 
de climă mai puţin favorabile pentru 
culturile însămînţate reclamă din 
partea specialiştilor o atenţie sporită 
pentru dirijarea temperaturii, aerisi
rea şi udatul în răsadniţe. Pentru a 
se evita lungirea răsadurilor este 
necesar ca rogojinile să fie ridicate 
de pe geamuri în primele ore ale 
dimineţii şi să se aşeze seara cît 
mai tîrziu. De asemenea, aerisirea 
se va face prin ridicarea geamurilor 
cîteva ore pe zi.

Numai printr-o activitate susţinută, 
bine coordonată de specialiştii uni
tăţilor şi prin respectarea riguroasă 
a regulilor agrotehnice specifice le
gumicultorii, se va reuşi ca în fie
care unitate să se realizeze sarcinile 
în acest important sector şi să se 
sporească contribuţia cooperativelor 
agricole la aprovizionarea oraşelor 
cu un bogat sortiment de produse 
legumicole.

Ing. DUMITRU LĂŢEA 
director adjunct 

la Direcţia agricolă judeţeană

Vedere parţială a staţiei de co
nexiuni Sibiu-sud

Spectacol de muzică 
populară şi uşoară.

Casa de cultură a sindicatelor din 
Mediaş va oferi, în 14 martie, la 
ora 18, un frumos spectacol dat 
de formaţiile sale în colaborare 
cu cele de la uzina „Emailul ro
şu". In program, figurează muzi
că populară şi uşoară, momente 
vesele.

Noutăţi în magazine.
în  unităţile de profil ale 

I.C.S.T.I. Sibiu au sosit, după cum 
ne informează Gheorghe Dăncilă 
şeful serviciului comercial al în 
treprinderii respective — noi măr 
furi pentru sezonul de primăvară 
Dintre acestea reţin aten(ia, in 
deosebi: ţesături imprimate „Mag 
noiia", „Perima", „Borsec", „Zina 
şi un nou tip de imprimeuri im 
portaié din U.R.S.S. în sectorul 
de încălţăminte, în magazinele de 
specialitate, vor fi puse in vîn- 
zare, începînd de mîine, sandale 
pentru femei şi bărbaţi, iar în cel 
de tricotaje: bluze şi jachete, din 
P.N.A., pentru femei. Prin ma
gazinul „Universal" se vînd ter- 
galuri în culori deschise. La „Că
minul" a sosit un nou transport 
de linoleum şi covoare Tufting 
in toate dimensiunile şi culorile

Seminţe de legume.
Primind certificatul de caii- 

fate şi garanţie al Agrosem Si
biu, s-a pus în vînzare, Ia maga
zinul din str. Turnului (lingă Pia
ţa Cibin), un bogat sortiment de 
seminţe pentru grădina de legu
me şi zarzavaturi. în larga gamă 
de seminţe se înscriu, printre al
tele, ridichi de lună, salată ver
de, sămîntă de morcov, ardei, 
castraveţi de răsadniţă, mărar, 
sfeclă roşie etc.
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URICA FEMININĂ

I

Ogorul meu
Poetului a n o n i m  $

I

In viersul ce-ţi dogoare efntul, 
Oricit de-nnegurat cuvîntul,
Sub cerul sur al poeziei,
Tu-i dai o rază-n limpezire,
La ţărm de veac în zămislire...
Şi nu mai ştii cine-i poetul:
Acel ce-a-nmănuncheat buchetul 
De gînduri sau icoane sfinte, 
în rouă visului fierbinte,
Sau cel ce-1 poartă de pomană, 
Fără umbrar de cărţi în pană.
Nu-i naiul cald întîiul zodier, 
în zborul vremii efemer,
Nici glasul care-a stins stihia 
Cu jalea lui şi cu robia 
Visului, pe vatra de lumină...

E Prometeu înlănţuit 
Pe lespezi dure de granit,
Sub zodii fulgerate-n mare...
E umbra ta de om trudit 
Purtînd cununa de mărgăritare 
Cu-atîta har de răsărit...

Primăvară a/pestră
Desprinzi coroana cerbilor captivă 
Din viu hăţiş de spaime abisale 
Şi-n rănturiş de linişti verticale 
Tai primăverii cosmice, ogivă.
Inflorescenţe vrejuind spirale 
Ridică ruguri dimpotrivă.
Cu trup de oreadă senzitivă >
Îmi ieşi din somnul ciutelor în cale.
De unde-aduci desculţă şi primară 
Zăpezilor alpestra primăvară?
Cerţi presimţirea pietrelor şi vîntul
Se-ntoarce şi le mîngîie pe faţă.
Dezlegi la ochi orfiea dimineaţă 
Şi după ca porneşte tot pămintul.

MIRA

Nouă Ană a lui Manole
Ană-a lui Manole, Ană, 
Zidurile mi te cheamă.
Zid înalt, de mănăstire 
înălţată şi surpată,
Temelie blestemată.
Meşter mare,
Seamăn n-are,
Tot zideşte 
Şi măsoară,
Zi de zi,
Pin’ la chindii.
Noaptea zid se prăbuşeşte... 
Ană, spune-adevărat,

N-ai fost tu care-ai visat 
Jertfă vie,
'N temelie,
Mănăstire ridicată?
Şi descîntec, 
într-un cîntec,
Nu l-ai pus spre-a nu afla 
Cele calfe şi zidari,
Cele calfe, meşteri mari,
Că te doare şi te fringe, 
Xurriai gînd de mănăstire 
Care mi se prăbuşea?

LIA

I
I

LUPEA §

1
Cit de imensă eşti, toamnă! |

Intri în marmura nopţii 
ca o statuie ce se-ntoarce 
în visul lui Pigmalion 
şi-mi laşi numai 
setea de lună a ulcioarelor... 
Vei fi departe şi aproape, 
pretutindeni şi nicăieri 
copacului meu 
întomnat de singurătate...

Pentru că ..
Pentru că îl cunoaşte, 
pentru că marea cunoaşte 

refluxul
ia totul cu sine 
ia noaptea, 
copacul, iarba, 
iarba şi focul le ia 
in adîncul ei, 
ia ziua pentru că ştie 
ziua fără noapte,

Cîntec de toamnă
Cite flori cărarea mi-o aţin 
Au mireasma tare şi tîrzie 
Vîntul le îndoaie şi mă mir 
Cum în ruguri întomnate-nvie.

Cînd se vor stîmi-ndelung viforniţi 
Şi-or călca cu talpa rece stropii, 
Florile ce calea mi-o aţin 
Numai plopii le vor plînge, plopii.

Inima-mi din linişti grele bind 
A uitat surîsul 
Şi nu sufăr, -
Cînd tînjesc cu floarea mea din gind 
După tihna florilor de nufăr.

Şi de-aceea ruguri ard în vînt 
Dezvelind petale întomnate.
Am sorbit putere din pămînt 
Şi le-oi da pămîntului 
Pe toate....

I

I
noaptea s

„ I s
româneşte de § 

Dan Constantmescu b

ia noaptea pentru că ştie

fără zi,
ia, fiindcă marea 
cunoaşte refluxul. 
Fiindcă ştie...

In

MARIA ROCA

Căutare
Caut. Caut cuvinte,
Ca să redau prin ele seva 
Trecută-n ramuri de stejar 
Din trunchi, ca singele fierbinte 
De la străbunii din altar.
Caut. Caut cuvinte iară.
Care să smulgă-n vîrf de suli ţi 
Arzînda dragoste de ţară 
Şi să răsfrîngă-a ei lumină 

Pe cea mai firavă tulpină 
A milenarului stejar.

A N I V E R S A R I

Emanoil Gojdu
Fabrica de geamuri Mediaş. In 
secţia prelucrare, unul din uti
laje asigură şlefuirea canturilor 
la geamuri plane de diferite di
mensiuni. La această maşină se 
execută lunar, şlefuiri de 70 000 

metri liniari

S-au împlinit, de curînd 100 de ani 
de la moartea uneia dintre cele mai 
marcante personalităţi pe care le-a 
avut Transilvania veacului trecut. Pe 
Gojdu ni l-a reamintit recent comu
nicatul oficial prin care s-a acordat 
unor şcoli generale şi unor licee din 
ţară dreptul de a purta numele unor 
promotori culturali care s-au născut 
sau au trăit în localitatea respectivă 
(printre acestea, Liceul nr. 3 din ora
şul nostru va purta numele prestigios 
al poetului Octavian Goga). Unul din 
liceele orădene va purta numele lui 
Emanoil Gojdu.

Născut în 22 februarie 1802 dintr-o 
familie modestă de români bihoreni, 
Emanoil Gojdu urmează gimnaziul şi 
apoi dreptul la Oradea şi la Pojon, 
luînd menţiuni excepţionale pe toate 
treptele studiilor sale. înainte însă de 
terminarea studiilor îşi pierde ambii 
părinţi. Ajunge apoi avocat practi
cant într-un birou din Budapesta, fi
ind obligat să dea şi meditaţii ca să 
se poată întreţine.

Astfel intră în cercul familiilor ma- 
cedo-române, unde îşi cunoaşte şi vi
itoarea soţie.. După cîteva examene 
devine avocat şi notar „cambial“ (pu
blic) în Budapesta, unde rămîne pînă 
în 1861, cînd este numit comite su
prem al fostului comitat Caraş.

înzestrat cu un deosebit talent ora
toric, jurist cu largi cunoştinţe în do
meniu, spirit bine organizat, de o 
mare robusteţe logică, dar în ace
laşi timp un om extrem de prietenos, 
de cald şi de îndatoritor cu toată lu
mea, Gojdu ajunge în scurt timp u- 
nul din cei mai .mari avocaţi din Bu
dapesta. Biografii1 săi afirmă că era 
o autoritate recunoscută în domeniul 
juridic. O serie de comitate l-au ales 
asistent juridic onorific. Cu toată ce
lebritatea sa, Gojdu nu scăpa nici o 
ocazie de a-şi afirma cu mîndrie ori
ginea română.

Ca un adevărat spirit luminat. Goj
du nu a fost totuşi un exclusivist. A 
susţinut cu tărie egalitatea deplină a 
tuturor naţionalităţilor din Ungaria, 
considerind că, adevăratul duşman al 
fiecăruia era „camarila“ din Yiena 
habsburgilor. Acesta a fost şi punctul 
care îl despărţea de Şaguna, pe care 
însă l-a sprijinit cu putere în toate 
acţiunile ce le-a întreprins pentru bi
nele şi progresul românilor ardeleni. 
A fost membru fondator încă de la 
început al „Asociaţiunii transilvane 
pentru literatura romănă şi cultura 
poporului român". In calitate de co
mite al Caraşului, a luat măsura re
voluţionară pentru perioada respec
tivă de a numi funcţionarii propor
ţional cu naţionalitatea căreia îi apar
ţineau. Astfel, sfatul comitatului Ca
raş a avdt dintre membri 3/4 români 
şi 2/3 dintre funcţionari.

Notoriu rămîne un discurs al său 
din 1861, în care contestă constituţio
nalitatea dietei, întrucît nu era re
prezentativă. Neagă şi guvernului din 
Budapesta această constituţionalitate, 
declarînd că în calitate de comite 
constituţional refuză bă primească or
dine de la un guvern neconstituţional, 
drept care demisionează. Dar în 1866

este ales cu mare însufleţire deputat 
dietal în cercul Ţinea, din comitatul 
Bihorului, împotriva magnatului stă- 
pîn al locurilor, care cheltuise sume 
enorme „pentru a paraliza popularita
tea lui Gojdu“ — cum spune Diaco- 
novici.

Memorabile sínt cuvintele adresate 
celor cé l-au ales: „Voi strigaţi: Să 
trăiască Gojdu! Eu vă răspund: Gojdu 
numai pînă atunci să trăiască pînă 
cînd va trăi pentru voi, pentru po
porul român!“

In 1869 este ales jude la curtea su
premă a Ungariei, funcţie pe care o 
deţine numai un an, pentru că la 4 
februarie 1870 moare. Dar, după 
moarte, numele său a ajuns şi mai 
popular printre români, datorită tes
tamentului prin care a înfiinţat „Fun- 
daţiunea Gojdu“, cu scopul de a se 
acorda anual burse de studii tinerilor 
români lipsiţi de mijloace. Suma to
tală a fost de 200 000 florini, care in
să fiind manipulată după indicaţiile 
sale a ajuns în scurt timp la aproa
pe 2 milioane de florini.

De aceste burse s-au bucurat sute 
şi sute de fii ai Ardealului Traian 
Vuia, Octavian Goga, Ion Lupaş, Au
rel Vlaicu şi mulţi alţii şi-au amintit 
în fiecare an de şcoală numele ma
relui binefăcător care a fost Emanoil 
Gojdu.

Iată de ce astăzi, . cînd statul nos
tru i-a ridicat şi înscris prestigiosul 
nume pe frontispiciul unei vechi şcoli 
orădene, e bine să ne reamintim de 
Emanoil Gojdu, cu convingerea că 
viaţa şi faptele lui pot intra cu cinste 
in conţinutul educaţiei patriotice pe 
care o facem tineretului nostru.

MIHAI RUSU

sport.;.
Ieri la Cluj, în primul joc al 

returului campionatului categoriei 
A de fotbal, s-au întîlnit echipele 
Universitatea din localitate şi U- 
niversitatea Craiova. Jocul s-a 
încheiat cu un rezultat de .ega li
tate: 1—1 (0—0). Clujenii au des
chis scorul în minutul 46 prin 
Munteanu. Oaspeţii au obţinut e- 
galarea în minutul 75 datorită lui 
Daşcu.

In cadrul emisiunii „Sport $i 
muzică", staţiile noastre de radio 
vor transmite astăzi aspecte din 
repriza a doua a meciurilor Ra
pid —- Politehnica laşi, Dinamo 
Bacău — U.T. Arad şi Jiul Pe- 
troşeni — Dinamo Bucureşti, pre
cum şi rezultatele celorlalte în- 
tîlniri ale etapei returului cam
pionatului categoriei A la fotbal. 
Transmisia va începe în jurul o- 
rei 16,25 pe programul I. Cu în
cepere din jurul orei 17,30 tot pe 
programul I se va transmite de 
la Paris finala Campionatului 
mondial • masculin de handbal 
dintre echipele României şi R.D. 
Germane.

8  M A R T I E
(Urm are din pag I)

la dezvoltarea continuă a averii 
obşteşti.

Pentru toate femeile din judeţul 
nostru este o cinste faptul că un 
număr însemnat dintre cele mai 
înaintate muncitoare, ţărănci, in
telectuale sínt membre ale Parti
dului Comunist Român. De aseme
nea, 28 femei sínt membre ale Con
siliului judeţean al Frontului Uni
tăţii Socialiste. Şi în ce priveşte 
organele locale ale puterii de stat, 
pot fi amintite aspecte semnifica
tive. Astfel, in consiliile populare 
aproape 1 069 de femei deţin man
date de deputaţi. Alte sute de fe
mei sínt membre în comisiile per
manente de pe lingă consiliile 
populare, sau ale comitetelor şi 
consiliilor de femei, in cadrul că
rora desfăşoară o importantă ac
tivitate de interes obştesc.

Numeroase femei deţin funcţii

Agendă de cenaclu

EL1SABETA COSTESCU §
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La primul punct al şedinţei de vi
neri a cenaclului literar din Sibiu 
a fost audiată lectura unui grupaj 
de poezii ale lui Cornel Brahaş, ti- 
năr poet debutat, de „Tribuna Sibiu
lui". Sinteza discuţiilor a evidential 
clteva coordonate ale scrisului, care 
atestă atît incipienta talentului cît 
şi nesiguranţele acestei faze. Opi
niile au convers spre idei unitare: 
o poezie soresciană, dar încă vagă 
(Eugen Onu), ideea nu se sprijină 
suficient pe virtuţi plasticizatoare 
(Daniel Bucur), necesitatea de depă
şire a fazei, prin realizarea promi
siunilor implicite acestei lecturi 
(Mircea Avram). Cornel Brahaş scrie 
o poezie conceptuală, oarecum incer
tă — după opinia noastră — a că
rei rezolvare plasticizantă autorul o 
găseşte în „poantă". Este necesară 
tocmai adîncirea ideaţiei lirice, prin 
concentrare, ceea ce ar plasa asoci
aţiile în plasma unui lirism strîns, 
acut, decisiv, de tip barbian.

In continuare, Ivan Loghin a citit 
două fragmente de roman. Dintr-o 
judecată critică mai largă, Eugen O- 
nu sublinia dramatismul situaţiilor, 
în cadrele unei psihologii rurale, ce
ea ce aminteşte o literatură ardelea
nă tradiţionalistă, din care se păs
trează chiar anumite clişee. în acest 
sens, Mircea Avram recomandă a- 
tenţie la finisarea de amănunt a pro
zei, înspre reliefarea unei autenti
cităţi monografice (Daniel Bucur) a 
satului de munte. Scrisul lui Ivan 
Loghin are un anumit interes narativ 
si comportamentist, fără a releva o 
originalitate deosebită.

După cum s-a mai anunţat, cena 
ciul literar al Sibiului a începui să-şi 
lărgească formele de manifestare şi 
este dornic de a ii susţinut, în toate 
acţiunile sale, de o cît mai largă 
participare. Drept care, invităm şi 
pe această cale ca toţi iubitorii de

literatură ai municipiului să devină 
interesaţi de viaţa cenaclului, ale 
cărui şedinţe de lucru se ţin bilu
nar, vinerea, de la ora 17, la sediu, 
în Piaţa 6 Martie. La întîlnirea de 
vineri, 20 martie, vor citi: Aurel Că- 
linescu (proză), Corina Liţescu şi 
Radu Petric (poezie).

T. P.

în organele de conducere ale orga
nizaţiilor de masă şi obşteşti, in 
consiliile cooperativelor meşteşugă
reşti, ale cooperaţiei de consum, pre
cum şi în consiliile de conducere 
ale cooperativelor agricole de pro
ducţie din judeţ. Participarea lar
gă şi în continuă creştere a feme
ilor la viaţa politică şi obştească 
întregeşte tabloul rolului crescînd 
al femeii, contribuţiei ei la condu
cerea treburilor publice, la înfăp
tuirea politicii partidului, la înflo
rirea patriei.

Prin activitatea rodnică pe care 
o desfăşoară, femeile îşi exprimă 
recunoştinţa faţă de partid pentru 
condiţiile minunate de viaţă şi de 
muncă create, pentru preţuirea şi 
încrederea de care se bucură, fiind 
hotărîte să-şi sporească eforturile 
pentru a aduce o contribuţie tot 
mgi mare la îndeplinirea obiecti
velor dezvoltării judeţului, la ridi
carea pe o treaptă superioară a 
vieţii economice, sociale şi cultu- 
ral-artistice.

Sărbătorim ziua de 8 Martie cu 
sentimentul de satisfacţie şi min- 
drie că trăim într-o ţară în care, 
curmîndu-se toate nedreptăţile, 
i-au fost redate femeii lumina şi 
demnitatea. Investite cu drepturi, 
datorii şi răspunderi, femeile din 
judeţul nostru îşi vor aduce şi in 
continuare toată contribuţia la în
făptuirea cu succes a politicii clar
văzătoare a partidului, la înflorirea 
materială şi spirituală a naţiunii 
noastre socialiste.

Cooperativa „Munca tîmpla- 
ri/or“ Sibiu

angajează:
— TÍMPLARI CALIFICAŢI
— FEMEI NECALIFICATE, LA LUSTRUIT 

Informaţii la resortul personal-învăţămînt, Piaţa Uni
rii nr. 4, camera 128.

Trustul alimentaţiei publice locale
Mediaş

ANGAJEAZĂ DE U R G EN ŢĂ :

— 2 revizori
— un frigotehnist
— remizeri comerţ ambulant.

Cooperativa „ G h e a t a * *  S ib iu
ANGAJEAZĂ:

— un merceolog aprovizionare
— 2 casieri colectori.

Inform aţii suplimentare la serviciul personal al coope
rativei.

SÎBiU
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dké/wm** *
•  ARTICOLE OE BÍROD ®
• AGRAFE DE BÍROD a
• PIONEZE, PENÍTE DESCRIS»
,___•

STÍLQURÍ:

i  fiim i:
QtaH, 7 M C ,
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M i c a Ü l i
Vind casă familiară liberă, compusă din 3 camere, bucătărie, antreu, 

baie, curte, grădină. Informaţii, Sibiu,“str. Tatar Bunar nr. 9, între orele 
15—19.

De vînzare un pian scurt. Sibiu, str. Odobescu 6, ap. 2.

Vînd maşină de tricotat. Sibiu, telefon 2 34 40, după ora 16.

Fratele şi cumnata aduc; calde mulţumiri tuturor rudelor, colegilor 
şi prietenilor, care prin participarea lor la înmormîntarea lui Simion Ilie, 
au încercat să aline profunda durere provocată familiei.

Anunţăm cu adîncă durere încetarea din viaţă a lui Iosif Gilind, vechi 
activist pe tărîm sportiv. înmormîntarea va avea loc azi, din str. Feli
narului nr. 7.

Un grup de tovarăşi

PANORAMIC

TIMPUL
Vreme relativ călduroasă cu cerul 

schimbător. Izolat vor cădea ploi sla
be. Vîntul va sufla slab din sud şi 
sud-vest. Minimele vor fi cuprinse 
între minus 2 şi plus 4 grade, Iar 
maximele vor oscila între plus 6 
şl 12 grade.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Clnd se arată cu 

cuveaua (orele 9,00j J ll,30; 14 00
16,30; 19,00; 21,00); ARTA: Recon 
stituirea (orele 9,30; 11,45; 14,00
16,15; 18,30; 20,45); TINERETULUI 
Mărturia (orele 10,00; 12,00; 14,30
16,30; 18,30; 20,30); 7 NOIEMBRIE 
Familia noastră trăznită (orele 10,00 
14,00; 16,00; 18,00; 20,00); 1NDEPEN 
DENŢA: Sezon mort, seriile I şi 
orele 10,30; 17,15; 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Păcatul 
dragostei (orele 9,00; 11,15; 14,00;
16,30; 19,00; 21,15); TINERETULUI: 
Prieteni iără grai (orele 10,00; 16,30;

18,30; 20,30); UNIREA: Crimă in stil 
personal (orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 
20,00).

CISNADIE: POPULAR: Războiul 
domniţelor (orele 11,00; 14,00; 16,00; 
18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: O chestiune de 
onoare (orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 
20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Unde 
eşti acum Maxim (orele 17,00 şi 
19,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: A 
trăi pentru a trăi (orele 16,00; 18,00 
şi 20,00).

BAZNA-BÄI: Omul cu ordin de 
repartiţie (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Ah, acest tineret 
(orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST 
Paradisul îndrăgostiţilor (orele 17 Ol, 
şi 19,00).

10.15
11.15
12,00
12.35
13.35

17.15

17,30

18,45
19,10
19,20
19,55
20,00

il TELEVIZIUNE
8,15 Deschiderea emisiunii.

Teleşcoală. Matematică. Pro
bleme recapitulative (clasa 
a Xll-a). 23,00

Şah, marelui maestru! Par
tidă de şah prin televiziune. 
Film serial. Sébastien printre 
oameni (X).
Ora satului.
Concert simfonic.
De strajă patriei.
Emisiune în limba maghiară, 
închiderea emisiunii de di
mineaţă.
„Aşa-s fetele la noi!“ — Emi
siune de cîntece şi dansuri 
populare.
Finala Campionatului mon
dial de handbal masculin. 
Transmisiune directă de Îs 
Paris.
De ziua femeii — reportaj. 
Telejurnalul de seară.
Film serial. Rîul întunecat. 
Pauză.
Concursul şi Festivalul intei 
naţional de muzică uşoari 
Braşov—România 1970. 
Concertul laureaţilor.
Recital: Rafael.
In pauză: Telejurnalul de 
noapte.
Telesport.

COMPETIŢIONAL
VOLEI — Sibiu: sala Armatei (str. 

Ştefan cel Mare) ora 8,30, A.S.A. Si
biu — Alunfina Oradea (B. m); ora 
10, Drapelul roşu Sibiu — Corvinul 
Deva (B. f); ora 11,30, C.S.M. Sibiu 
— Progresul Bucureşti (A. f); sala 
Şcolii sportive: ora 8,30, Steaua ro
şie Sibiu — 7 Noiembrie Sibiu 
(campionat judeţean f); ora 9,30, 
Şcoala textilă Sibiu — Sănătatea Si
biu (campionat municipal, f); ora
10.30, Şcoala sportivă IV Sibiu — 
Tricotajul Agnita (camp. j. f.); ora
11.30, Şcoala sportivă III Sibiu — 
Independenţa Sibiu (campionat mas
culin); ora 12,30, Drapelul roşu II 
Sibiu — Liceul Copşa Mică (camp, 
j. f.).

Mediaş: sala Şcolii sportive, ora
11.30, Vitrometan Mediaş — Progre
sul Sibiu.

HANDBAL — Sibiu, sala Armatei 
(str. Lomonosov) cu începere de la 
ora 9, „Cupa 8 M artie“ la feminin, 
cu participarea echipelor: C.S.M. I, 
C.S.M. II, Şcoala sportivă Sibiu, 
Steaua roşie Sibiu, Textila Sebeş 
(judeţul Alba) şi Voinţa Sibiu, orga
nizatoarea competiţiei.
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Păltinişul 
şi filatelia

Asociaţia turiştilor (S.K.V.) a 
luat fiinţă In anul 1880. La 31 
martie 1885 medicul căpitan dr. 
lulius Pildner von Steinburg a 
ţinut o conferinţă la Sibiu, cu 
care ocazie a atras atenţia pu
blicului şi autorităţilor locale că 
este necesar a se găsi un loc 
potrivit, la Păltiniş, pentru con
struirea unui sanatoriu.

După multă căutare s-a găsit 
locul potrivi^ iar In anul 1890 a 
Început construcţia sanatoriului 
din Păltiniş, care a fost termi
nat şi pus la dispoziţia publicu
lui la 10 iunie 1894.

Călătoria la Păltiniş se făcea 
atunci de la Sibiu prin Cristian 
şi de acolo se urca în sus. In a- 
nul 1908 s-a construit şoseaua 
de la Sibiu la Răşinari şi de aici 
ia Păltiniş. Drumul a fost făcut 
de Batalionul 12 pionieri din 
Alba-Iulia. Cu această ocazie s-a 
tipărit un prospect în legătură 
cu Sanatoriul de la Păltiniş.

La 1 mai 1895 s-a pus în cir
culaţie prima marcă poştală cu 
Păltinişul. Marca avea un for
mat dreptunghiular de culoare 
albă, pe hîrtia concept, nedante
lată.

La 25 mai 1901 s-au pus în 
circulaţie două emisiuni de mărci 
poştale; emisiunea 1, de culoa
re roz, în tiraj de 4 872 bucăţi 
dantelate, 120 bucăţi nedantelate. 
Emisiunea II, de culoare galbe

nă, în tiraj de 4 872 bucăţi dan
telate, 120 bucăţi nedantelate.

In 1901 s-au confecţionat cărţi 
poştale din coajă de mesteacăn, 
avînd imprimat pe ele acelaşi 
antet pentru adresă ca şi la cele 
din carton şi se timbrau cu o ju 
m ătate de marcă din valoarea 
de 4 Helleri, adică cu 2 Helleri.

In 1903 s-au emis mărci poşta
le tot ca şi In anul 1901 cu di
ferenţa că era imprimat pe ele 
anul 1903. în  anul 1909, de ase
menea.

La 4 aprilie 1910 s-au pus In
circulaţie mărci poştale de for
mat dreptunghiular pe care era 
imprimată clădirea sanatoriului. 
Mărcile erau de culoare maron 
şi verde.

în  anul 1923 au apărut alte
mărci. De asemenea în 1924, cînd 
s-au emis două feluri de mărci 
poştale jubiliare, de format mare 
dreptunghiular, pe care era im
primată în clişeu vederea gene
rală a Păltinişului.

Toate aceste mărci poştale re 
prezintă o deosebită valoare fi
latelică prin raritatea lor şi 
prin importanţa istorică a aces
tei staţiuni, azi devenită perma
nentă pentru toate sezoanele a- 
nului, electrificată şi cu posibi
lităţi de cazare şi agrement me
reu mai moderne.

CAROL COMŞA
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M O Z A I C
Surpriză într-un sac

Williams Stanley, în vîrstă de 22 
de ani, vînzător de ziare la San 
Francisco, a găsit Sntr-o zi un sac. 
Lucrul pare minor în primă instan
ţă. A tîta doar că sacul .găzduia"... 
şase pitoni, fiecare reptilă măsu- 
rînd în jur de 1,20 m.

Poliţia, care anchetează acest caz, 
se întreabă care poate fi semnifi
caţia unui bilet lăsat în sac, şi ca
re conţine următorul mesaj: „Nu
mele lor ştiinţific este Regis Pyt
hon. Popular se cheamă pitoni. Vin- 
deţi cîţi puteţi, dar aveţi grijă să 
păstraţi linul...*

Parcare pe o piscină
Sosind Intr-un motel din Carolina 

de nord, Harold W hite a reperat 
imediat un loc unde să-şi parcheze 
frumoasa-i maşină sport. A început 
să intre cu spatele la parcare, mer- 
gînd încet. La un moment dat auzi 
zgomotul unei prelate sfîşiate ş i...  
începu să se scufunde. Ceea ce cre
zuse el că era un loc de parcare 
era de fapt piscina motelului, aco
perită cu o prelată de culoarea as
faltului. ..

Clubul divorţaţilor 
se destramă

Din motive cu totul independente 
de voinţa sa, Clubul divorţaţilor 
din oraşul britanic Bournemouth va 
trebui să-şi restrîngă numărul reu
niunilor. Din cei 60 de membri, cîţi 
număra cu trei ani în urmă, au mai 
rămas în prezent doar... 15. Toţi 
ceilalţi s-au recăsătorit.

Faptul, credem, nu mai necesită 
com entarii...

Turism
Parisul continuă să rămînă pri

mul oraş turistic al lumii. Potrivit 
unor date oficiale, capitala Franţei 
a fost vizitată anul trecut de 4 mi
lioane turişti, dintre care peste 60 
la sută străini. în  acelaşi timp, Lon

dra a primit vizita a 3,5 milioane 
turişti, New York-ul a 2,5 milioa
ne, Roma a 1,3 milioane, iar Viena 
a 900 000.

Tunelul
Lucrările în vederea realizării u- 

nui tunel sub Munţii Pirinei între 
Franţa şi Spania se află într-o fază 
avansată. La Paris s-a anunţat că 
deja s-a efectuat străpungerea Pi- 
rineilor. Viitorul tunel, care va fi 
dat în folosinţă în vara anului vii
tor, are o lungime de 2 360 metri.

Ce înseamnă 
concepţia!

în Sao Paolo, Brazilia, un arhi
tect a refuzpt să prevadă, în pro
iectul de construcţie al unei noi 
secţii financiare, uşi turnante. „Ar 
fi un exemplu tipic de concepţie 
neadecvată, a declarat el. Uşile tur
nante nu le poţi trînti".

t t Cîn tarea Galaxiei“

r

Un grup experimental al televi
ziunii din Budapesta a pregătit un 
spectacol de dramaturgie „electro
nică". Spectacolul, denumit „Cînta- 
rea Galaxiei", cuprinde diferite 
scene în care realizatorii au recurs 
la diferite mijloace de exprimare 
ale artei popoarelor din cele mai 
diferite epoci istorice şi locuri geo
grafice. Autorii consideră spectaco
lul drept o bună realizare în do
meniul aşa-numitei dramaturgii 
(combinarea diferitelor stiluri şi 
mijloace de exprimare).

Insectă folositoare
Vipera cu fierăstrău, insectă ca

re trăieşte în pădurile siberiene, a 
început să fie ocrotită şi răspîndită 
de Institutul de fiziologia şi biochi- 
mia plantelor în toate colţurile ţă 
rii. Insecta este un dăunător deose
bit de periculos, dar... pentru buru
ieni. Ea are acum importantul rol 
de a plivi de buruieni hectare în
tregi cultivate cu cereale.
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Din colecţiile Muzeului Brukenthal
DIMITRIE PACIUREA

Masca geniului

/

Creaţia Iul Dlmitrie Pădurea, prin tot ceea ce a 
împlinit în evoluţia sculpturii româneşti de la în
ceputul secolului nostru, se desprinde ca o contri
buţie de mare valoare şi de adîncă semnificaţie. 
Născut la Bucureşti dintr-o familie de oameni ne
voiaşi, primeşte primele îndrumări în artă de la 
sculptorul Vladimir Hegel care îl recomandă şi pen
tru perfecţionarea studiilor în străinătate: Paris, Ita
lia, Germania.

După Ion Georgescu, primul nostru mare sculptor, 
a cărui concepţie ţinea de spiritul statuarei clasice, 
Paciurea aduce un suflu nou şl avîntat ce ţine de 
o viziune măreaţă în sculptură, de o profundă sen
sibilitate artistică, de o variată şi nuanţată exprima
re plastică. Opera sa cuprinde înălţimile şi scăderile, 
izbînzile şi înfrîngerile artistului, a cărui creaţie s-a 
desfăşurat în primele decenii ale secolului XX (1875 
—1932).

După 1920, la sugestia directorului Teatrului Na
tional, Victor Eftimiu, Paciurea realizează o serie 
de busturi monumentale, portrete ale unor artişti 
remarcabili. De altfel, cu ani în urmă îl preocupase 
şi crease în acest sens figura marelui compozitor 
Beethoven. „Masca geniului“ (bronz, 48 cm înălţime) 
din colecţia Muzeului Brukenthal, reuşeşte să expri
me un dramatic conţinut sufletesc. în concepţia a- 
cestei statui stau închise o parte din gîndurile, su
ferinţele omului şi artistului, stau năzuinţele de lup
tă, încercările şi îndrăzneala anilor de aşteptare, de 
speranţe şi de revolte surde, un zbucium sufletesc, 
pe care sculptorul l-a turnat în opera sa. E inter
pretată substanţa spirituală a omului. Capul încordat 
exprimă o mare tensiune sufletească. Latura dra
matică, zbuciumată a geniului se traduce în chipul 
răvăşit de o chinuită încordare interioară precum şi 
în modelajul vibrant ce pare că răscoleşte dinăuntru 
în afară toate formele şi volumele. Paciurea pune 
accent pe fruntea larg boltită, tăiată de cuta adîncă 
a îngîndurării şi pe ochii pătrunzători ce par să 
sfredelească străfundurile vieţii omeneşti. Dramatis
mul se conjugă cu un lirism meditativ al artistului — 
se simte suflul romantic al lui Carpeaux. Distri
buirea accentelor pe figură e sensibilă şi nuanţată, 
diferenţierile de planuri duc la jocuri de umbră şi 
lumină. Volumul şi forma se contopesc în atmosferă 
— sculptura fuzionează cu pictura. Din întreaga crea
ţie a lui Paciurea reiese că pentru făurirea operelor 
sale, acest mare artist a pus sinceritate, fantezie, 
vibraţie sufletească, îndrăzneală şl pasiune, senti
mente adînc omeneşti şi o înaltă măiestrie artistică 
exprimată într-o frază plastică ce poartă pecetea per
sonalităţii sale creatoare.

Prof. TEODORA UCENIC
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PAIAŢA
La intrarea unei barăci de circ, 

o paiaţă strigă în gura mare pen
tru a atrage spectatori: — Intraţi, 
domnilor, intraţi! Veţi vedea fe- 
meia-păianjen, inghiţitorul de flă
cări, şarpele, tigrul, elefantul — 
şi, cu cit vor intra mai multe per
soane, cu atît vor vedea mai multe 
animale.

Cînd apare un adevărat geniu 
pe lume se cunoaşte după faptul 
că toţi proştii se unesc împotri
va lui.

(Swift)

Cînd au trecut de 30 de ani, 
primul lucru pe care femeile îl 
uită este vîrsta; cînd au ajuns 
la 40, ele îşi pierd complet me- 
mori a.

(Ninon de Lenclos)

LA RESTAURANT
— Domnul doreşte un prim de 

60 de lei sau de 70 de lei?
— Ce diferenţă e?
— De zece lei...

Există o legătură secretă între 
toate femeile, cum există una 
între toţi preoţii de aceeaşi re 
ligie; ele se urăsc, dar se prote
jează.

(Diderot)

Unii ar trebui să trăiască a 
doua oară ca răsplată, alţii drept 
pedeapsă

> i&K jfrüj
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aft'’cU elocvenţă- nî'ută'ţcare mişcă 
inima unei femei mult mai mult 
decît cele mai frumoase discur
suri. ,

(Shakespeare)

PROPRIETARUL: — Ce părere 
aveţi despre biftecurile noastre?

Clientul: — Prea mici pentru 
vîrsta lor.

Este imposibil să fii îndrăgos
tit şi înţelept în acelaşi timp.

(Fr. Bacon)

-  — COMANDASEM două bif- 
teCuri, nu unul.

— Scuzaţi-mă, domnule, am ui
tat să-l tai în două.

Bărbatul gelos nu mai este so
ţul care iubeşte, ci proprietarul 
care se supără.

(H. Yvonne-Stahl)

— UNDE e proprietarul acestui 
restaurant? întrebă, dezgustat, un 
client.

— E plecat să mănînce, îi răs
punde un ospătar.

254. Caliop PARASCHIV
Corn. Şuiei (Argeş) 

Recomandată la concursul nostru 
tematic

A.F.J.

II. Cursă:
1. Cd4l? (am. 2.D:e2X)
1.. ..e;d3 2.Nf4X(B)
1.. ..e:f3 2.Cf5X(C)
(1—R:d3 2.D:e2X) 
dar l....Tg2! 2.?X

III. Soluţie:
1.CÍ4! (am. 2.D:e2X) 
Î....e:d3 2. Cd5X(D)
1.. ..e:f3 2. Nd4X(A) 
(l.„.R:f3 2. D:e2X)

Termen 31 martie 1970

La iniţiativa redacţiei ziarului nos
tru, de curînd a fost organizată o 
masă rotundă la care au participat 
jucătorii de fotbal de la C.S.M. Si
biu şi conducători ai echipei.

Problemele luate în discuţie, în
tr-o atmosferă de bună dispoziţie, 
s-au referit în special la stadiul de 
pregătire a echipei, înainte cu cî- 
teva zile de reluarea campionatului.

Iată cîteva dintre cele mai impor
tante întrebări şi răspunsurile care 
s-au primit:

— Care este concepţia dv., — 
l-am întrebat pe antrenorul echi
pei — in legătură cu structura 
şi ideea de echipă?

M. Negru: Concep echipa ca un 
tot, ca un ansamblu omogen. Sínt 
adeptul jocului modern în care a- 
porful compartimentelor în diferite 
faze (de atac şi apărare) să fie, da
că nu egal, cel pu- ______________
ţin maxim. Potri
vit acestei idei, 
dacă apărarea nu 
merge bine, este şi 
vina înaintării şi,
invers, dacă ata- _________________
cui nu are sufici
entă forţă, însemnează că nu este 
bine susţinut de apărare.

— Consideri. Rătscher, că atitu
dinea nesportivă a unui jucător 
din echipă ar putea duce, Intr-un 
meci foarte important, la urmări 
nedorite pentru poziţia in clasa
ment a echipei Ia sllrşitul retu
rului?

Rătscher: Este adevărat că în pe
rioada de pregătire, s-au înregistrat 
două „ieşiri" nesportive: autorii lor 
au fost portarii Liebhard şi Ilie. Cred 
însă că, într-un meci oficial, jucătorii 
noştri ştiu să-şi frîneze pornirile ne- 
conlrolate Sínt sigur că echipa nu 
va fi, oprită de a intra în divizia A 
de „nervii" unui jucător al formaţiei 
noastre.

— Ce importanţă are pentru 
C.S.M.S. partida de Ia Vllcea?

Lauiceac: Dacă vom juca atent, da
că ne vom mobiliza cu toţii, nu vom 
putea pierde la Vîlcea. Nu trebuie, 
însă, uitat că adversarul nostru joa
că ultima carte. De aceea, în cazul 
unei Infringed, trebuie să fim con
ştienţi de faptul că nu la Vîlcea se 
cîştigă campionatul, ci pe toată du
rata lui.

— Cititorii ziarului ar vrea să 
ştie cum v-aţi pregătit pentru 
campionat. ,

Mircea Negru: Am lucrat pînă la 
26 ianuarie la Sibiu. A fost o peri
oadă de acomodare cu efortul. Au 
urmat pregătirile forte din Păltiniş, 
după care am susţinut multe jocuri 
de verificare cu echipe puternice, 
în acest moment ne aflăm, în ce pri
veşte forma echipei, în partea des
cendentă a curbei. Urmează ca în zi
lele ce au rămas să urcăm din nou 
către vîrful de formă, să imprimăm 
acel tonus optim necesar. Vom rări,

deci, meciurile de verificare şi vom 
încerca printr-o pregătire m ultilate
rală, să creăm pofta de joc, mai bi
ne zis aşa numita „foame de fotbal“.

— Cum se explică saltul calita
tiv Înregistrat de echipă, dat fi
ind iaptul că. în majoritate, ju
cătorii au rămas aceiaşi?

Gheorghe Jula: Este, cred, rezul
tatul maturizării jucătorilor, al mun
cii ştiinţifice desfăşurate de antre
nori, secondaţi de medic şi ajutaţi 
de toţi factorii de specialitate din 
Sibiu. Aşa s-a ajuns la conturarea 
perspectivei către prima divizie a 
ţării şi, fără îndoială, numai aşa se 
putea realiza saltul calitativ.

— Cum reuşeşti, Zaharia, să te 
menţii, de Ia meci Ia meci, intr-o 
formă constantă?

Zaharia: Este foarte simplu. Am 
dus şi duc o viaţă ordonată, fără 

excese. Nici n-aş

Masă rotundă cu 
echipa C. S. M. Sibiu

putea să trăiesc
altfel. Eu mă în
cadrez la  fel de
bine în viaţa de 
familie ca şi în at
mosfera de lucru 

” din echipă. După
cum vedeţi, constanta nu are nici 
un secret...

— Există o hotărlre fermă a tu
turor jucătorilor de a bate la por

ţile diviziei A?
Flichiş: în primul rînd aş vrea să

mulţumesc redacţiei pentru această
invitaţie la masa rotundă. De zece 
ani la Sibiu n-am fost invitaţi la o 
astfel de discuţie. Şi acum să vă 
răspund la întrebare. Sínt sigur că 
toţi jucătorii doresc intrarea în di
vizia A. Dacă reuşim să cîştigăm la 
Vîlcea, sintern ca şi intraţi. Sper să 
facem o mare bucuriş tbtüroV sibie- 
nilor, la sfîrşitul acestui retur.

— Cum se acomodează noii ve 
niţi in echipă?

M. Negru: Jucătorii noi încă n-au 
confirmat pe deplin. Aşteptăm să-i ve
dem în focul campionatului. In iu
nie vă pot răspunde mai bine la a- 
ceastă chestiune.

— Există vreo dorinţă in ce 
priveşte sprijinul pe care ziarul 
li acordă echipei?

Unguroiu: Am vrea ca redactorii 
care relatează întîlnirile pe care le 
susţinem să fie mai aproape de noi 
şi în deplasare. A sta ar contribui la 
o mai justă informare a publicului. 
Pe de altă parte aş vrea să profit 
de ocazie pentru a mă adresa iubi
torilor echipei noastre. Am dori să 
fim susţinuţi şi la necaz, în partidele 
din deplasare, şi în momentele difi
cile ale meciurilor, nu numai cînd 
jucăm bine.

Cu promisiunea că această „Masă 
rotundă" va fi reeditată, încheiem, 
dorind din partea ziarului nostru e- 
chipei C.S.M. Sibiu să activeze înl 
1970 în divizia A! Este dorinţa fier-, 
binte a tuturor iubitorilor fotbalului 
din judeţul nostru.

VIOREL CUCU

ORIZONTAL. 1. La răscruci... de drumuri. 2. A 
te profila... pe problemă — Deschizător... de dru
muri — Probe de garare! 3. Valută forte — Face 
casă bună cu ligheanul (pop.). 4. Două părţi, ega
le, dintr-un trinom! — Itinerar... în perspectivă.
5. Fire electrice în plin contact... auto. 6. Balama 
de camion! — Fracţiuni de minut! — Oameni... la
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C ir c u la ţ ie
volan. 7. Bun de luat de coarne... sau de dus la 
gură — Am prins aripi... din cauza vitezei — For
maţiune geologică. 8. Moţată, dar fără moţ! — Ca
mere! 9. Opreşte... trecerea — MişcarS... de atmos
feră. 10. Sfătuitor la drum — Fuselaj de hidro a- 
vion! 11. Te obligă să respecţi regulile de circula
ţie (pop.) — Verbul oscilaţie... la auto. 12. Scînteie 
de bujie! — Vehicul' cu tracţiune electrică.

VERTICAL. 1. Semne de drum, (sing.) — Urme 
de călătorie! 2. Ti! Ti! Ti!... Ta! Ta! Ta!. 3. Carnet 
de circulaţie — Culoare... de liberă trecere (sing.). 
4. Verifică gradul de pregătire a conducătorilor au
to — Puşcături de trabant (apropo de ţeava de e- 
şapament). 5. Din cînd, în cînd... loc de refugiu — 
Domn al ţărilor române. 6. întreprinderea de tran
sporturi Tulcea — Pe motive de temă. 7. Fază de 
reflector! — Legătură la bateria auto — Pe releu!
8. Pasager la O.N.T. — Reflexe la şoferi (sing.).
9. Drum parcurs... dintr-un traseu! — Animal care 
imită şoseaua în serpentină (pl.). 10. Culoare de 
trecere — Cal cu păr roşcat... bun de tracţiune. 
11. Titlu de înaltă distincţie — Rămăşiţe de itine
rar — Transportă. 12. Ţăndări de parbriz! — Schim
bă direcţia trenurilor — Mare tărăboi... pentr-un 
fleac de tamponare.

VIOREL O ANCEA
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2X (9+11)
Tema ZAGORUIKO REDUS

Am arătat în rubrica precedentă 
că specificul temei „Zagoruiko" 
constă în soluţia desfăşurată de-a 
lungul a cel puţin trei faze, cu a- 
ceeaşi pereche de mutări de apăra
re, dar cu răspunsuri de mat schim
bate în fiecare fază, rezultînd, deci, 
nu mai puţin de şase maturi dife
rite.

Au fost însă compuse probleme 
la care, în cele trei faze, apare un 
număr redus de maturi diferite (de 
unde şi denumirea temei), cele din 
jocul aparent revenind cîte unul în 
ultimele două faze, însă schimbate 
în mod reciproc şl completîndu-se 
totodată cu cîte un mat nou.

Propunem cititorilor spre dezle
gare exerciţiul de mai jos, ceea ce 
le va- apropia simţitor de înţelege
rea curentului modern în compune
rea problemelor cu mat în două 
mutări.

EXERCIŢIUL XVI 
(problema 255 — 6 puncte)

Reconstituiţi poziţia problemei re- 
alizînd

tema „Zagoruiko redus* în trei 
faze. Notăm că jocul aparent nu es
te de data aceasta subliniat d e  o 
cursă, iar jocul tematic este !,a/at 
pe autoblocarea complexă.

I. Joc aparent:
1.. .. e:d3 2. Nd4X(A)
1.. .. e:f3 2. Nf4_X(B)

Programul s ă p tă r â a !  al te lev iziu n ii
LUNI, 9 martie
18.00 Deschiderea emisiunii. 

Consultaţie tehnică.
18.15 Confruntări.

Liceenii.
18,45 Muzică populară interpretată 

de Olga Stănescu.
19.00 Telejurnalul de seară.
19.20 Actualitatea în economie.
19.30 Muzică corală în primă au

diţie
19,40 Reportaj TV.
20.00 Reflector.
20.10 Anunţuri — publicitate.
20.15 Roman foileton. Război şi 

pace. -
21.20 Concertino. Emisiune muzi- 

cal-coregrafică.
22.00 Agenda politică.
22.10 Intermezzo muzical.
22.20 Telejurnalul de noapte.
22.30 Scena.
23.00 închiderea emisiunii.

MARŢI, 10 martie
18.00 Deschiderea emisiunii.

Lumea copiilor.
18.30 Ancheta economică.
18.55 Anunţuri — publicitate.
19.00 Telejurnalul de seară.
19.20 Intermezzo muzical.
19,35 Ce ştim şi ce nu ştim deşi 

om?
20.00 Reflector.
20.10 Anunţuri — publicitate.
20.15 Desene animate.
20.30 Seară de teatru.

Florin şi Florica de Vi 
Alecsandri.

21.30 Teleglob.
21.55 Anunţuri — publicitate.
22.00 Telejurnalul de noapte.
22.15 Exegi monumentum.

Versuri dedicate eroism y: 
ostaşilor români, victoriei 
împotriva fascismului.

22.30 Muzicorama TV.
23.00 închiderea emisiunii.

MIERCURI, 11 martie
14.30— 16,15 — Fotbal: Dinamo Ba

cău—Arsenal Londra, în sfer
turile de finală ale competi
ţiei „Cupa Europeană a Tîr- 
gurilor“. Transmisiune direc
tă de la Bacău.

18.00 Studioul pionierilor.
18.30- Ora fîntînilor.
18,40 Comori ale folclorului ro

mânesc.
19.00 Telejurnalul de seară.
.19,20 Actualitatea în economie.
19.30 „Contraste muzicale“.
19,45 început de drum.
20,10 Teîe-cinemateca.

Procesul de la Nürnberg (I),
21,50 Telejurnalul de noapte.
22.00 Romeo şi Julieta.
22,20 Salonul literar al televiziu

nii.
23.00 închiderea emisiunii.

JOI, 12 martie
17.30

VINERI, 13 martie
17,00

*
17,20 

17,40

18,00
18.30 
18,40 
18,50

19,00
19,20
19.30 
20,45

22,05
22,15
22.30

23,00

Deschiderea emisiunii. 
Teleşcoala.
Radiocomunicaţie.
Fizică (clasa a Xll-a). 
Chimizarea gazului metan. 
Chimie (clasa a Xl-a). 
Lumea copiilor.
Desene animate.
Actualitatea în economie. 
Muzică populară la cererea 
telespectatorilor.
Telejurnalul de seară. 
Reflector.
Mai aveţi o întrebare?
Film artistic. Procesul de la 
Nürnberg (II).
Intermezzo muzical. 
Telejurnalul de noapte. 
Cadran.
Emisiune de actualitate in
ternaţională, 
închiderea emisiunii.

18,05
18,35
19.00 
19,20

19,30

20.00 
20,10 
20,15 
20,45

21,45
22,00
22,15
22,40
23,00

Deschiderea emisiunii. 
Emisiune în limba maghiară. 
Film serial. Oliver Twist (I). 
Mult e dulce şi frumoasă... 
Telejurnalul de seară.
Muzică populară din Tran
silvania.
Prim plani 
Nichita Stănescu.
Reflector.
Anunţuri — publicitate. 
Ştiinţa şi producţia.
Seară de teatru TV.
Teatru cu bile de Dorel 
Dorian.
Avanpremiera.
Telejurnalul de noapte. 
Actualităţi literare.
Strune şi melodii, 
închiderea emisiunii.

SÎMBATA, 14 martie
17.00 Deschiderea emisiunii. 

Emisiune în limba germană.
18,05 Bună seara, fete! Bună seara, 

băieţi!
19.00 Telejurnalul de seară.
19.20 Desene animate.
19,30 Reportaj TV.
19.45 Tele-enciclopedia.
20.40 Microavanpremieră.
20.45 Film serial. Răzbunătorii. 
21,35 „Iubire — bibelou de por

ţelan".
22,10 Telejurnalul de noapte.
22.20 Fragmente din finala festiva

lului de muzică uşoară
San Remo — 1970.

22.40 Telesport.
Campionatele europene de 

atletism pe teren acoperit.
23,15 închiderea emisiunii.
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•  Gunnar Jarring chemat la New York 
pentru consultări

New York 7 (Agerpres). — Se
cretarul general al O.N.U., U 
Thant, a anunţat sîmbătă că l-a 
chemat la New York, pentru con
sultări, pe reprezentantul său spe
cial pentru Orientul Apropiat, Gu
nnar Jarring. „Orice viitoare acti
vitate în legătură cu misiunea, lui 
Jarring, a spus U Thant, va fi ho- 
tărîtă in lumina consultărilor din
tre ambasadorii la O.N.U. ai celor 
patru“. U Thant a declarat după 
ultima reuniune a ambasadorilor 
la O.N.U. ai U.R.S.S., Franţei, Sta
telor Unite şi Marii Britanii, care 
a avut loc joi, că există un sen
timent general de optimism în ce 
priveşte încercările de a se găsi o 
soluţie paşnică conflictului din O- 
rientul Apropiat.

Tel Aviv 7 (Agerpres). — O uni
tate israeliană de infanterie a pă
truns, în cursul nopţii de vineri 
spre sîmbătă, în teritoriul libanez, 
atacînd două posturi ale armatei 
libaneze. Purtătorul de cuvint 
israelian a arătat că atacul a fost 
lansat în semn de avertisment îm
potriva activităţii forţelor palesti
niene de comando amplasate pe te
ritoriul libanez.

Potrivit agenţiei M.E.N., minis
trul informaţiilor al Libanului, 
Osman el Dana. a declarat că:

„Libanul consideră că acordul 
de armistiţiu încheiat cu Israelul 
în 1949 este încă în vigoare, iar 
faptul că Israelul nu îl respectă 
este apreciat ca o violare unila
terală a acestuia“.

/gq//q /
Aldo Moro şi-a continuat 
consultările în vederea 
fo rm ării noului guvern

Roma 7 (Agerpres). — Aldo Mo- 
ro, ministrul afacerilor externe al 
Italiei în cabinetul demisionar con
dus de Mariaho Rumor, şi-a con
tinuat sîmbătă consultările oficia
le cu delegaţiile P.S.U. şi P.D.C., 
precum şi cu ministrul trezoreriei, 
Emilio Colombo, şi cu guvernato
rul general al Băncii Italiei, Guido 
Carii.

Au fost examinate probleme ale 
situaţiei economice a ţării. Dis
cutarea acestor chestiuni nu este 
lipsită de interes dacă ţinem cont 
că problemele de ordin economic 
au constituit un important factor 
de divizare între partenerii vechii

Conferinţa 
muncitorilor 
din întreaga 
Germanie

Leipzig 7 (Agerpres). — La 
Leipzig s-a deschis vineri Confe
rinţa muncitorilor din întreaga 
Germanie, la care participă peste 
1 000 de reprezentanţi ai munci
torilor şi organizaţiilor sindicale 
din Republica Democrată Germa
nă, Republica Federală a Germa
niei şi Berlinul occidental. La con
ferinţă sínt, de asemenea, prezenţi 
o delegaţie a P.S.U.G., în frunte 
cu Albert Norden, membru al Bi
roului Politic al C.C. al P.S.U.G., 
reprezentanţi ai Partidului Comu
nist German, Partidului Comunist 
din Germania, ai P.S.U. din Ber
linul occidental, ai unor orga
nizaţii de tineret şi obşteşti.

La conferinţă participă şi Con
stantin Drăghici, reprezentant al 
Uniunii Generale a Sindicatelor 
din România, şi reprezentanţi ai 
sindicatelor din ţări socialiste eu
ropene.

Participanţii discută probleme 
legate de lupta pentru pace şi 
securitate europeană, pentru pro
gres social.

coaliţii guvernamentale cvadripar- 
tite.

In cursul aceleiaşi zile, Aldo Mo- 
ro s-a întreţinut şi cu Ugo La 
Maifa, secretarul general al Parti
dului Republican căruia i-a îm
părtăşit părerile în legătură cu 
actualul stadiu al consultărilor sa
le cu reprezentanţii celorlalte par
tide de centru-stînga. După cum 
s-a anunţat, Partidul Republican 
a refuzat să mai participe la noile 
întrevederi, declarînd că se va pro
nunţa în momentul cînd celelalte 
trei partide — P.D.C., P.S.I. şi 
P.S.U. — vor -ajunge la un acord 
care să permită .formarea unui nou 
guvern de centru-stînga. Aldo Mo- 
ro a făcut cunoscut că îşi va relua 
consultările luni. Observatorii po
litici din Roma relevă că dacă pro
blema legalizării divorţului în Ita
lia, act căruia i se opun în primul 
rînd democrat-creştinii, legaţi prin 
anumite interese de Vatican, va fi 
rezolvată, s-ar putea ca săptămî- 
na viitoare Aldo Moro să prezinte 
preşedintelui Republicii, Giuseppe 
Saragat, hotărîrea sa de a forma 
noul guvern italian. -

PREZENŢE
ROMANEŞTI

Hanoi 7 — Corespondentul 
Agerpres, C. Vlad, transmite: 
Comitetul pentru relaţii cultu
rale cu străinătatea (C.R.C.S.) 
al R.D, Vietnam a organizat, 
cu ocazia celei de-a 25-a ani
versări a instaurării primului 
guvern democratic din Româ
nia, o seară culturală româneas
că. Au participat Vu Quoc Uy, 
vicepreşedinte al C.R.C.S.. Ho
ang Tu, şeful Departamentului 
Europa răsăriteană din M.A.E., 
funcţionari superiori din M.A.E. 
si C.R.C.S., precum şi un nu
meros public. Au luat parte 
Constantin Băbeanu, ambasado
rul României la Hanoi, şi mem
bri ai ambasadei. Tran Thanh 
Xuan, director general adjunct 
al Agenţiei vietnameze de in
formaţii, a făcut o amplă expu
nere cu privire la însemnătatea 
actului de la 6 Martie 1945, la 
realizările obţinute de România 
în ultimul sfert de veac şi a 
împărtăşit impresii personale 
dintr-o recentă vizită pe care 
a efectuat-o în ţara noastră. A 
urmat o gală de filme româ
neşti. Expunerea şi filmele pre
zentate au fost urmărite cu viu 
interes de asistenţă.

Cairo 7 — Corespondentul A- 
gerpres, • C. Oprică, transmi
te: Presa şi televiziunea din 
Cairo au subliniat în am
ple comentarii importanţa vi
zitei făcute ín R.A.U. de mi
nistrul român al comerţului ex
terior,: Cornel Burtică, pentru 
dezvoltarea legăturilor economi
ce şi comerciale dintre cele do
uă ţări. Numeroase publicaţii 
au acordat spaţii largi prezen
tării documentelor semnate la 
încheierea lucrărilor reuniunii 
Comisiei mixte guvernamentale 
a Republicii Socialiste România 
şi a Republicii Arabe Unite.

Referindu-se la însemnătatea 
vizitei, Hassan Abbas Zaki, mi
nistrul economiei şi comerţului 
exterior al R.A.U., a declarat 
corespondentului Agerpres că 
„rezultatele cu care s-a încheiat 
această vizită au fost fructuoa
se“. Acordul încheiat — a ară
tat el — prevede o mai mare 
dezvoltare a legăturilor româ- 
no-egiptene, colaborarea extin- 
zîndu-se asupra unor noi dome
nii de cooperare din industrie 
şi agricultură.

Sínt sigur, a subliniat Hassan 
Abbas Zaki, că se va deschide 
o pagină nouă în îmbunătăţi
rea relaţiilor noastre, deoarece: 
acum înţelegem mai bine pozi
ţia României faţă de criza diijf 
regiunea Orientului Apropiat".
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încheierea reuniunii 
Consiliului ministerial 
al Pieţei comune

Bruxelles 7 (Agerpres). — Reu
niunea Consiliului ministerial al 
Pieţei comune a luat sfîrşit vineri 
noaptea. Intr-o conferinţă de pre
să, ministrul de externe belgian, 
Pierre Harmel, care a prezidat lu
crările, a făcut bilanţul sesiunii. 
El a spus că participanţii au con
sacrat trecerea Comunităţii Econo
mice Europene în faza ei definiti
vă. Acordul de principiu în aceas
tă privinţă fusese realizat la 22 de
cembrie, dar mai rămăseseră cîte
va puncte de precizat. Textele de
finitive vor fi semnate cu prilejul 
sesiunii din 20 martie a Consiliu
lui ministerial, parlamentele naţi
onale urmînd să le ratifice potrivit 
unei proceduri accelerate. Reuniu
nea, a arătat Harmel, s-a ocupat, 
de asemenea, de problema dezvol
tării interne a comunităţii şi de 
cea a lărgirii ei. Dezvoltarea com
portă, în opinia miniştrilor, în pri
mul rînd, uniunea economică şi 
monetară şi progrese în domeniul 
industrial, ştiinţific şi tehnic. Pen

tru examinarea aprofundată a a  ̂
cestor aspecte au fost constituite 
grupuri de experţi. S-a convenit 
ca în luna iunie Consiliul minis
terial să procedeze la o primă sin
teză a progreselor realizate.

în ce priveşte lărgirea comuni
tăţii, s-a realizat un acord de prin
cipiu privind perioada de tranzi
ţie de care ar urma să beneficieze 
noii membri pentru a se adapta' 
regulamentelor comunitare. Comi
sia Pieţei comune va pune la punct 
ciispoziţiunile în acest sens. Consi
liul a examinat, de asemenea, pro
blema modificărilor instituţionale 
ce ar fi necesare în cazul sporirii 
numărului membrilor C.E.E. Re
prezentanţii permanenţi au fost 
însărcinaţi să continue această e- 
xaminare. In fine, miniştrii au pro
cedat la o primă analiză a proce
durii viitoarelor negocieri cu ţările 
candidate privind aderarea la 
C.E.E. Această problemă va fi lua
tă din nou în discuţie cînd vor fi 
fost soluţionate aspectele d e . fond.

Mişcarea revendicativă din Argentina

Programarea unor acţiuni 
de mare amploare

Buenos Aires 7 (Agerpres). — 
Guvernul argentinian a examinat 
situaţia conflictelor de muncă e- 
xistente în ţară şi a celor suscep
tibile de a sé declanşa în viitorul 
apropiat, pentru a studia mijloa
cele de evitare a unei mişcări gre
viste de amploare, similară celei 
înregistrate anul trecut. Nu s-a a- 
nunţat oficial ce măsuri intenţio
nează guvernul să ia pentru atin
gerea acestui obiectiv.

Mişcarea grevistă din Argentina 
continuă neîntrerupt de peste un 
an, cuprinzînd, rînd pe rînd di
ferite sectoare ale. economiei na
ţionale sau mari întreprinderi in
dustriale. Vineri, sindicatul munci
torilor metalurgişti a declarat în
cetarea lucrului, acţiune la care 
participă muncitorii de la uzinele 
siderurgice din Rosario, al doilea 
oraş ca mărime al ţării şi Mar del 
Plata, greviştii solicitînd reprimi
rea la lucru a muncitorilor şi a 
conducătorilor organizaţiilor sindi
cale locale concediaţi. De aproape 
două săptămîni continuă greva, 
constructorilor complexului hidro
energetic „El Chocon-Cerros Colo
rados“ din sudul Argentinei, fără 
să existe perspectiva soluţionării 
acestui conflict. Conducătorii gre

viştilor au anunţat că, dacă pînă 
la 17 martie revendicările lor nu 
vor fi satisfăcute, vor adresa un 
apel pentru declanşarea unei greve 
naţionale de solidaritate.

între timp, sindicatul medicilor 
argentinieni, care numără peste 
30 000 de membri, a anunţat că va 
declanşa o grevă de 24 de ore, la 
19 martie, a doua acţiune de acest 
gen organizată de la începutul a- 
nului, în semn de protest împotri
va politicii guvernamentale în do
meniul ocrotirii sănătăţii publice. 
O serie de organizaţii şi uniuni 
sindicale de ramuri din Rosario 
şi Cordoba, centrul industriei au
tomobilului argentinian, au anun
ţat, de asemenea, că intenţionează 
să lanseze o chemare la o grevă 
generală pînă la sfirşitul lunii 
martie. Alte reuniuni sindicale dis
cută posibilitatea declarării unei 
greve generale la mijlocul lunii a- 
prilie. Aceste acţiuni de mare am
ploare, programate să se desfăşoa
re în viitorul apropiat, urmăresc 
să determine guvernul să revină 
asupra unor măsuri din domeniul 
politicii economice şi cel al regle
mentării conflictelor de muncă şi 
relaţiilor dintre sindicate şi pute
rea de stat.

Vietnamul 
în ultimele

Saigon 7 (Agerpres). — Un pur
tător de cuvint militar american 
a anunţat la Saigon că unităţile 
Guvernului Revoluţionar Provizoriu 
au efectuat în ultimele 24 de ore 
bombardamente cu rachete şi mor- 
tiere asupra a 16 poziţii america- 
no-saigoneze. In aceeaşi perioadă, 
bombardierele „B-52“ au întreprins 
raiduri asupra unor provincii situ
ate la nord-vest de Saigon şi în

de sud 
24 de ore
zona platourilor înalte, unde con
tinuă să se afle încercuită tabăra 
forţelor speciale americane de la 
Ben Het.

La Saigon s-a anunţat oficial, 
totodată, că patru elicoptere apar- 
ţinînd forţelor S.U.A. au fost do- 
borîte pe cînd încercau să furni
zeze ajutor unor unităţi aflate în 
dificultate. Prăbuşirea celor patru 
aparate de zbor s-a soldat cu vic
time.
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BULGARIA. Vedere generală a uzinei „Electronica“

Canada reduce 
influenţa Statelor Unite

Anunţul neaşteptat al guvernu
lui canadian că nu va permite u- 
nei companii aflate sub control a- 
merican să cumpere „pachetul de 
control“ al acţiunilor celei mai 
mari mine de uraniu din Canada 
are o semnificaţie clară. Primul 
ministru, Pierre Elliott Trudeau, a 
anunţat personal acest lucru în 
Camera Comunelor, întrerupînd o 
dezbatere urgentă asupra proble
mei griului. El a spus că, dacă va 
fi necesar, guvernul va recurge 
la măsuri legislative pentru a pre
veni corporaţia „Roman“ din To
ronto de a vinde cota de acţiuni 
de 25,5 la sută cu care participă 
la minele de uraniu „Denison“ că
tre un cumpărător străin, identi
ficat mai tîrziu ca fiind compania 
„Hudson Bail and Gas“, controla
tă în proporţie de 65,7 la sută de 
compania „Continental Oil“ din 
Statele Unite.’

Dacă ar fi fost 
vorba de un e- 
veniment izolat, 
preocuparea gu
vernului putea fi 
atribuită naturii 
speciale a uraniului, principalul e- 
lement exploziv al armelor atomi
ce. Dar, anunţul a fost ultima din
tr-o serie de acţiuni menite să re
ducă influenţa economică culturală 
şi politică a Statelor Urnite în Ca
nada.

In ultimele luni, guvernul a luat 
mai multe măsuri, printre care:

— A adoptat o legislaţie pen
tru a limita la cel mult 25 la sută 
participarea străinilor în compa
niile financiare comerciale. Mă
suri similare sínt aplicate deja băn
cilor şi societăţilor de asigurare. 
Un element major care a dus la 
extinderea acestei limitări asupra 
instituţiilor financiare a fost achi
ziţionarea de către „First National 
City Bank“ din New York a băncii 
„Mercantile“ din Canada.

— A propus un regim de impo
zite Îndreptat împotriva efectuării 
de investiţii în corporaţii străine.

— A încredinţat unui ministru, 
Herbert E. Gray, sarcina de a ela
bora politica guvernului în proble
ma proprietăţilor străine. Trudeau 
a declarat în Camera Comunelor 
că Gray urmează să-şi prezinte gu
vernului recomandările în decurs 
de o lună.

— A promis să introducă în 
1970 mult amînata legislaţie pri
vind crearea Corporaţiei pentru 
dezvoltarea Canadei. Una din func
ţiile acesteia ar putea fi cumpăra
rea companiilor canadiene care 
altfel ar putea fi vîndute interese
lor străine.

— A cerut cercurilor financiare

să contribuie la formularea poli
ticii privind participarea străină la 
firmele intermediare şi băncile de 
investiţii. Raportul unei comisii 
create în acest scop urmează să 
fie terminat într-o lună, şi, potri
vit surselor demne de Încredere, 
acesta va avea un caracter mult 
mai protecţionist decît un raport 
asemănător elaborat cu cîţiva ani 
în urmă.

— A prezentat o legislaţie de 
prevenire a poluării ce urmează să 
fie aplicată în curînd şi care în 
parte are menirea să stabilească 
un control asupra petrolierelor a- 
mericane gigant care într-un viitor 
ar putea transporta prin pasajul 
nord-vest ţiţeiul din Alaska spre 
coasta răsăriteană a Statelor Uni
te.

— Pentru a limita vizionarea de 
către canadieni a programelor de

televiziune ame
ricane, Comisia 
canadiană de ra- 
dioteleviziune a 
înlocuit prin ca
bluri releele de
stinate transmite
rii în interiorul 

Canadei a semnalelor de televiziune 
provenind din Statele Unite. Co
misia a propus, de asemenea, un 
regulament pentru a spori c o n 
ţinutul canadian“ al programelor 
de televiziune.

O sursă a prezentei agitaţii este 
mînia faţă de rolul american in 
Vietnam, o emoţie ce completează 
antipatia socialiştilor canadieni fa
ţă de „capitalismul american“.

Fără îndoială, opinia publică 
este preocupată într-o măsură spo
rită în legătură cu efectul pro
prietăţilor străine asupra indepen
denţei politice a Canadei, şi Otta
wa împărtăşeşte această preocupa
re... Declaraţiile oficiale sugerea
ză că guvernul Trudeau va con
tinua să facă distincţie între noile 
investiţii care duc la crearea de 
locuri de muncă şi la evoluţia pro
ducţiei şi investiţiile care au ca 
scop preluarea unor companii ca
nadiene, ceea ce duce la transfera
rea în afara ţării a controlului a- 
supra acestor societăţi. Adoptarea 
de noi măsuri pentru descurajarea 
acestor acţiuni ale capitalului a- 
merican nu va constitui o surpriză..

BIRMANIA. Oraşul Kalo, situat 
la poalele munţilor din statul 
autonom Sansk. Pînă la cuceri
rea independenţei Birmaniei, o- 
raşul era unul din locurile de 
odihnă ale colonizatorilor, iar a- 
cum este principalul furnizor 
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Referiri’ ale preşedintelui Nixon 
privind viitorul program spaţial

I£ey Biscayne 7 (Agerpres). — 
„In decada viitoare vom lansa na
ve spaţiale fără oameni la bord 
pe toate planetele sistemului nos
tru solar, inclusiv un vehicul care 
va fi trimis să aterizeze pe Marte 
şi să investigheze suprafaţa aces
teia. Poziţia planetelor către sfîr- 
şitul decadei anilor 1970 ne va da 
o unică posibilitate de a lansa mi
siuni care pot vizita cîteva dintre 
ele printr-un singur zbor de peste 
4,8 miliarde km“, a declarat sîm
bătă preşedintele Nixon la reşe
dinţa sa din Key Biscayne (Flori
da). Pregătirile ,în vederea elabo
rării acestui program vor începe 
în 1971.

Nixon a anunţat, totodată, că 
Statele Unite construiesc în pre
zent „un mare laborator orbital“, 
care va fi gata pentru a intra în 
operaţiune în următorii cîţiva ani.

„Ne aşteptăm, a spus el, ca omul 
să poată lucra în spaţiul cosmic 
vreme de mai multe luni“.

Preşedintele american s-a refe
rit, de asemenea, la un proiect 
„într-o perspectivă mai îndepărta
tă“ privind o eventuală expediţie 
care să se încheie prin debarcarea 
omului pe Marte. El nu a menţio
nat, în această privinţă,, un anu
me termen.

Ca parte integrantă a viitorului 
program spaţial american, a adău
gat preşedintele, se înscrie şi ex
tinderea aplicaţiilor practice ale 
tehnologiei spaţiale în domenii ca 
meteorologia, comunicaţiile, naviga
ţia, controlul traficului aerian, e- 
ducaţia etc. In final, a spus el, „va 
trebui să încurajăm o mai mare 
cooperare internaţională în dome
niul spaţial“.

COORDONATE UNIVERSALE
AGENŢIA T.A.S.S. A FOST ÎM

PUTERNICITA SA DECLARE că
Uniunea Sovietică condamnă cu 
hotărîre acţiunile guvernulufi rasist 
al lui Ian Smith şi nu recunoaşte 
regimul din Rhodesia. Uniunea So
vietică se pronunţă cu consecven
ţă pentru adoptarea de măsuri în
dreptate spre înlăturarea regimu
lui de la Salisbury şi îşi exprimă 
deplina solidaritate cu poporul 
Zimbabwe, care duce o luptă justă 
pentru independenţă naţională şi 
libertate.

ÎN PIAZZA — ESSEDRA — 
DIN CAPITALA ITALIEI, A 
AVUT LOC vineri după-amiază o 
mare adunare populară, organiza
tă de Partidul comunist, pentru a 
da expresie cerinţei maselor mun
citoare de a se crea un guvern 
orientat spre stingă. Mii de mun
citori, studenţi şi intelectuali au so
sit în marea piaţă cu steaguri ro
şii şi lozinci, din cartierele ora
şului şi din provincia Roma.

Luînd cuvîntul, Giancarlo Pa- 
jetta, membru al Biroului Politic 
şi al Direcţiunii partidului, a re
levat prejudiciile pe care le aduce 
Italiei continuarea crizei de gu
vern, reafirmînd — totodată — o-

poziţia faţă de un cabinet al for
ţelor conservatoare. „Este necesa
ră — a spus el — o soluţionare 
care să permită forţelor protago
niste ale marilor băţălii sociale să 
înfrunte problemele, să le discute 
şi să le rezolve împreună. Comu
niştii acţionează în această direc
ţie... Esenţialul este acum să se

Revoluţionară (F.A.R.), a făcut cu
noscut că este gata să-l elibereze 
pe Holly, dacă autorităţile îl pun 
în libertate pe Jose Aguirre Mon- 
zon, unul dintre membrii săi, a- 
restat săptămîna trecută. Aceeaşi 
organizaţie l-a răpit şi pe minis
trul de externe guatemalez, Alber
to Fuentes Molpr, obţinînd elibera-

Uniunea Sovietică nu recunoaşte regimul 
din Rhodesia
Adunare populară organizată de P.C. Italian 
Răpirea unui diplomat american în Guatemala 
„Fuji“ blocat între gheţuri

meargă înainte împreună cu cele
lalte forţe, să se obţină soluţii ca
re să fie în interesul tuturor mun
citorilor, al ţării“.

SE ANUNŢA DIN CIUDAD DE 
GUATEMALA că diplomatul ame
rican S. M. Holly a fost răpit de 
membri ai unei organizaţii de gue
rilă care luptă împotriva actualu
lui guvern guatemalez. Această or
ganizaţie, denumită Forţa Armată

rea din închisoare a altui membru 
al ei. Monzon slujise drept inter
mediar în negocierea eliberării mi
nistrului de externe. Ca şi în cazul 
precedent, F.A.R. cere ca Monzon 

, să fie remis ambasadei Mexicului 
şi să i se permită să părăsească 
nestingherit ţara.

ECHIPAJUL SPĂRGĂTORULUI 
DE GHEAŢA „FUJI“, blocat între 
gheţuri in Antarctica, a transmis

prin telefoto imagini luate de la 
bordul unui elicopter, Snfăţişînd 
vasul imobilizat. Ziarele japoneze 
continuă să publice informaţii des
pre situaţia dificilă în care se află 
cei 250 de membri ai echipajului, 
care ar putea fi nevoiţi să rămînă 
o perioadă îndelungată între ghe
ţari. în ajutorul lor s-au îndreptat 
spărgătorul de gheaţă sovietic 
„Obi“ şi spărgătoare de gheaţă a- 
mericane, care urmează să ajungă 
la „Fuji“ în cîteva zile şi să în
cerce să-i croiască drum printre 
gheţuri.

După cum se ştie, vasul japonez 
a fost imobilizat în apele continen
tului alb la o depărtare de circa 
64 km de baza japoneză „Showa“, 
spre care se îndrepta pentru a de
barca 38 de membri ai expediţiei 
ştiinţifice japoneze în Antarctica.

Lamele care tăiau gheaţa au fost 
rupte în cursul unei manevre com
plicate printre gheţarii cu o gro
sime de trei pînă la opt metri, va
sul fiind complet imobilizat.

ÎN LOCALITATEA BRAZILI
ANA RECIFE, Maria Jose Ferre
ira Goncalves, în vîrstă de 38 de 
ani, a dat naştere celui de-al 25- 
lea copil al său, după 24 de ani 
de căsnicie.

„Una dintre cele mai mari bu
curii ale vieţii noastre este aceea 
de a avea rite un bebeluş în fie
care an“, a declarat fericitul tată.

Capriciile vremii
Tokio 7 (Agerpres). — Un val 

de frig neobişnuit pentru luna 
martie s-a abătut sîmbătă asu
pra Japoniei. In acelaşi timp, 
o furtună puternică bîntuie pe 
mare, mai ales la est de Insula 
Hokkaido. Echipajele vaselor a- 
flate în această zonă au fost 
avertizate să ia toate măsurile 
pentru a evita accidentele.

Roma 7 (Agerpres). — După 
mai multe zile de iarnă apri
gă, cu abundente căderi de ză
padă în zona centrală, nordică 
şi nord-vestică a continentului, 
spre sfirşitul săptămînii, vremea 
s-a îmblînzit în cea mai mare 
parte a Europei. Creşterea tem
peraturii a provocat însă peri
colul producerii de avalanşe, în 
special în regiunea Alpilor.

Intr-o situaţie deosebită se a- 
flă regiunea italiană a Munţilor 
Abruzzi, unde zăpada măsoară 
peste doi metri înălţime. Cei 
aproximativ 15 000 de locuitori 
ai comunelor Campotosto şi 
Castel del Monte, din această 
regiune, au fost blocaţi în locu
inţele lor, fiind aprovizionaţi 
cu ajutorul elicopterelor. Auto- 
plugurile pentru zăpadă şi alte 
atelaje speciale încearcă de trei 
zile să refacă comunicaţia cu 
satele izolate. Intre L’Aquila, 
oraşul de reşedinţă al regiunii, 
şi celelalte localităţi din Italia, 
legătura poştală este întreruptă, 
din cauza blocării căilor de ac
ces. De asemenea, între Roma 
şi Marea Adriatică traficul fe
roviar şi rutier este în parte 
paralizat.

REDASŢIA ŞI ADMIN ISiFBÂŢîÂi Sibiu, *tr. Octombrie roşu, nr. 2, Tel. nr. 1 28 10—1 30 67, 1 31 83 Abonamentele se fac la oficiile poştale, factorii poştali şi difuzorii did întreprinderi şi instituţii. Ti parul | întreprinderea poligrafică Sibiu — 40


